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VALENTÝN
Vyhrajte pro sebe

a svou drahou polovičku

romantický zážitek za 10 000 Kč!

www.ocbreda.cz Breda & Weinstein ocbreda

Alphega
Klášterní lékárna

Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

FINÁLNÍ 
VÝPRODEJ 

ZIMNÍ OBUVI

Nová kolekce jaro/léto

SLEVA

25%

Nová kolekce jaro/léto

Inzerce



Milí Opavané,
máme za sebou první měsíc nového roku  

a všichni už jsme opět v plném pracovním na-

sazení. Také my na Hlásce neleníme a i v této  

nelehké ekonomické době začínáme realizo-

vat nebo připravovat důležité investiční akce, 

které jsme slíbili zahájit v roce 2024. Nejspíše 

jste si již povšimli, jak už pokročily práce na 

novém zimním stadionu, obnově naší srd-

covky Bredy či jak se již pilně pracuje na re-

konstrukci historické a památkově chráněné 

budově Knihovny Petra Bezruče. Věřte, že 

vedle těchto viditelných akcí připravujeme  

i ty, které zatím vidět nejsou. Jakmile to po-

časí dovolí, opravíme jednu velkou ostudu 

města, a to parkoviště ve vnitrobloku na Ma-

sařské ulici. To teď připomíná spíš několikrát 

zalátovaný tankodrom. Parkoviště dostane 

nový povrch, který se bude lépe hodit do 

historického centra. Kromě toho opravíme 

osvětlení a nasadíme novou zeleň. Pokraču-

jeme i v energetických úsporách. Zahájíme 

výměnu svítidel veřejného osvětlení a na 

několika městských budovách nainstaluje-

me fotovoltaiku. Nezapomínáme i na menší 

projekty. Jedním z nich byla oprava střechy 

budovy Seniorcentra Domov sv. Kateřiny. 

Nově na ní roste i zeleň zalévaná dešťovou 

vodou, která nabízí další prostor pro relaxa-

ci či potkávání seniorů, ale i zaměstnanců 

či návštěv. Ale ani to ještě není vše. Ukáže-

me vám, jak se podařilo předčasně umožnit 

návrat malohoštických dětí do své jídelny  

ve školce či představíme opravenou Purky-

ňovu ulici, kde jsme rozšířili i možnosti par-

kování. Dokončena byla rekonstrukce pa-

vilonu L ve Slezské nemocnici a ve stejném 

areálu teď pokračuje stavba koridorů, které 

propojí budovy chirurgických a interních 

oborů. Pacienti a zdravotníci se tak suchou 

nohou chráněni před počasím dostanou po-

hodlně tam, kam potřebují. 

V půlce ledna jsme spustili i další ročník Ná-

padů pro Opavu. Je to skvělý projekt, který 

vám, občanům Opavy, dává možnost navr-

hovat novinky, opravy či zlepšení v našem 

městě. Například díky loňským Nápadům le-

tos na podzim začneme se zásadní revitaliza-

cí minigolfového hřiště u koupaliště v Měst-

ských sadech. Chybět zde nebude ani zóna 

pro děti, zastřešené místo na odpočinek pro 

dospělé, ale třeba i nová WC, která budou 

sloužit i návštěvníkům Městských sadů. Tě-

ším se, s jakými nápady přijdete letos a které 

z nich společně vybereme k realizaci.

V Hlásce ale nechybí ani další praktické in-

formace. Třeba to, že zpráva o rušení popu-

lárního senior taxi skutečně není pravdivá 

a město i nadále chce tuto službu nabízet. 

Přehledně jsme pro vás připravili i návod, jak 

zaplatit městské poplatky, aniž byste museli 

na poštu či do fronty na úřad. Popisujeme  

i důležité novinky týkající se osobních do-

kladů či třeba velkých techničáků od vašeho 

vozidla.

Přeji vám, ať se únorová Hláska stane pří-

jemným čtením nejen ve chvílích, kdy poča-

sí nebude zrovna lákat k procházce po naší 

úžasné Opavě. 

Tomáš Navrátil
primátor
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Kvůli platbám už na úřad nemusíte

P
otřebujete zaplatit poplatek za čtyř-

nohého miláčka nebo za svoz komu-

nálního odpadu? Máte hned několik 

možností, jak to udělat. Většinu z nich pak 

můžete vyřídit z pohodlí domova a doslo-

va za pár minut, navíc fungují non stop 24 

hodin denně a téměř 365 dnů v roce. Vše je 

bezpečné a nemusíte se obávat, že by vaše 

soukromé údaje viděl někdo nepovolaný.

Pokud potřebujete zaplatit za komunální 

odpad, psa, nebo si chcete zkontrolovat, zda 

máte uhrazené závazky vůči městu, máte ně-

kolik možností, jak toho docílit. Město Opava 

před několika lety upustilo od zasílání papí-

rových složenek. Náklady na ně totiž prudce 

rostly a využívalo je čím dál méně lidí. 

Všechny záležitosti vyřešíte pohodlně přes 

Platební portál (portal.opava-city.cz/zpo/

platebni-brana), případně se do něj do-

stanete z webu města www.opava-city.cz, 

když kliknete na odkaz E-SLUŽBY na titulní 

stránce nahoře a potom na odkaz Platební 

portál. Zde potřebujete znát jen vaše rodné 

číslo nebo variabilní symbol a mít bankovní 

kartu aktivovanou pro platby na internetu. 

Platba funguje podobně jako na komerčních 

e-shopech. Celý proces zabere nižší jednot-

ky minut a je uživatelsky velmi jednoduchý. 

Zda máte vše uhrazeno, můžete zjistit i přes 

Portál občana (portal.opava-city.cz/portal/

mujportal.html). K němu se přihlásíte po-

mocí některé formy elektronického ověření, 

například přes bankovní identitu, kterou zís-

káte prostřednictvím internetového bankov-

nictví. Další možností, jak se přihlásit, je na-

příklad elektronický občanský průkaz nebo 

mobilní klíč e-Governmentu.

Zaplatit samozřejmě můžete i přes vaše elek-

tronické bankovnictví. V tomto případě si ale 

dopředu ověřte své platební údaje právě na 

zmíněných portálech. Město totiž v případě 

plateb za svoz odpadu postupně zavádí pro 

každého občana vlastní variabilní symbol, 

který se může od předchozích lišit. Zájemci, 

kteří nahlásili městu svoji e-mailovou adresu, 

dostanou všechny platební údaje e-mailem.

Pokud vám žádná z možností nevyhovuje, 

stále můžete navštívit jednu z pokladen ma-

gistrátu (Krnovská ulice 431/71b a Horní ná-

městí 67) a zaplatit kartou nebo v hotovosti 

tam. Stejně tak zde zjistíte, zda máte všechny 

poplatky uhrazeny. (rok)

Kolik zaplatíte za psa či svoz odpadu

Od letošního roku zaplatí dospělý občan za svoz odpadu 900 korun ročně. Děti do 3 let 

jsou od poplatku zcela osvobozeny, mládež do 18 nebo senioři nad 70 let pak platí 540 

korun. Úlevu pak nově mají i zdravotně postižení s invaliditou III. stupně (musí doložit 

potvrzení z OSSZ o pobírání tohoto důchodu). Termín platby je do 31. května, a pokud 

je pro vás tato částka najednou velká, můžete si ji rozložit a zaplatit na několik dílů, a to 

opět do 31. května. V případě psa zaplatí domácnost za jedno zvíře 600 korun, za druhé 

a další pak 900. Sníženou sazbu pak mají senioři, kteří v předchozím roce dosáhli 65 let, 

ti zaplatí za svého pejska 200 korun, resp. 300 za každého dalšího. Předpisy na jednot-

livé platby se u psů vystavují po 15. lednu a u komunálního odpadu v průběhu ledna. 

Aktuality
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S
tát letos zavádí novou službu eDoklady, 

díky níž už nebudete muset mít u sebe 

plastovou kartičku občanského průka-

zu. Neznamená to, že se klasické plastové 

občanské průkazy přestanou vyrábět nebo 

že nebudou platné. Nebude již ale zapotřebí, 

je všude nosit. Pokud vlastníte chytrý mobil, 

stačí mít v něm aplikaci eDoklady a svou ob-

čanku si zde nahrát. S aplikací se pak může-

te prokazovat na úřadech, policii, případně  

i v bankách, či jiných zařízeních. 

Zavádění této služby bude postupné. Od půlky 

ledna se eDoklady můžete prokazovat na všech 

ministerstvech a dalších ústředních správních 

orgánech. Daleko větší rozšíření služby ale na-

stane 1. července, kdy elektronickou občanku 

můžete použít na policii, obecních (tzv. obce  

s rozšířenou působností) a městských úřadech, 

finančním úřadě, soudech, úřadech práce, Čes-

ké správě sociálního zařízení, živnostenských, 

katastrálních či matričních úřadech.

Finální vlna rozšíření pak odstartuje v lednu 

příštího roku, kdy budou eDoklady uznávat 

orgány veřejné moci a takové soukromé oso-

by, kterým právní předpis stanovuje ověřit 

něčí totožnost nebo jiný osobní údaj – napří-

klad okrskové volební komise, školy, vysoké 

školy, zdravotní pojišťovny, banky, notáři, 

exekutoři, obce I. a II. stupně, obecní policie 

obcí I. a II. stupně, pošta nebo zastupitelské 

úřady. 

Evropská unie plánuje, že vznikne Evropská 

digitální peněženka, která se v Česku zřej-

mě sloučí právě s eDoklady. Počítá se s tím, 

že kromě občanského průkazu bude mož-

né nahrát i cestovní doklad, řidičský průkaz  

a případně i doklad zdravotní pojišťovny. 

Další info najdete na www.edoklady.gov.cz/. 

Změny se týkají i dopravy nebo daní
Stát zavádí změny i v oblasti řízení moto-

rových vozidel. Od ledna už nemusíte mít 

u sebe řidičský ani technický průkaz. Obojí 

však musí být platné. Nově končí i tzv. velký 

technický průkaz. Místo dvou zůstává jeden. 

Výměna proběhne při první návštěvě úřa-

du v jiné záležitosti, není tak třeba speciální 

návštěva. V novém dokladu budou základní 

potřebné informace, zbytek bude dostupný 

elektronicky. 

Stát zavedl i velkou řadu změn u platby daně 

z nemovitostí. Těch je celá řada a podrobný 

popis najdete na webu Finanční správy ČR 

www.financnisprava.cz.  (rok)

Občanský průkaz poputuje do mobilu

Je čas pro přihlašování Nápadů pro Opavu

D
okončením stavby outdoorového 

hřiště u ZŠ Vrchní, na veřejném pro-

stranství mezi ulicemi Kostelní a Rati-

bořská, byl na konci minulého roku realizo-

vaný další z vašich návrhů projektu Nápady 

pro Opavu. Plochu tvoří menší venkovní hři-

ště pro malou kopanou, basketbalové dubly  

a další sporty, které využívají hlavně nácti-

letí Opavané. Mají tak prostor pro setkávání 

a motivaci sportovně se rozvíjet a trénovat. 

Nechybí zde ani lavičky nebo odpadkové 

koše. Město na vše poskytlo 350 000 korun.

Ale my jsme již v roce 2024, kdy se budou 

realizovat vítězné nápady z loňského roku, 

a hlavně od 15. ledna nám běží nová výzva 

na vaše Nápady pro Opavu 2024. Své návrhy 

můžete podávat formou webového formulá-

ře až do 1. března do 12 hodin, kdy bude po-

dávání nápadů ukončeno. Po podání bude 

probíhat hodnocení nápadů, a to z pohledu 

realizovatelnosti a finanční stránky. V této 

fázi se z nápadu stane projekt, kterému dá 

město reálnou podobu. Pro tyto nápady bylo 

v letošním roce vyčleněno 1,5 milionu korun. 

Přičemž jeden nápad může dosahovat maxi-

mální hodnoty až 750 000 Kč.

Podávání a realizace nápadů má svá pravidla 

a náležitosti, které si prostudujte na www.

opava-city.cz/sity/aktuality/, aby nedošlo  

k vyřazení z důvodu nedodržení podmínek. 

Zde také najdete výzvu k Nápadům pro 

Opavu, včetně povinných příloh žádosti a 

dalších informací. Své nápady posílejte for-

mou online formuláře dostupného na webu  

www.opava-city.cz/sity/chci-se-zapojit/na-

pady-pro-opavu. Nápady, které projdou vše-

mi fázemi hodnocení a kontrol, budou zve-

řejněny k hlasování na webových stránkách 

města v termínu od 3. června od 12 hodin do 

17. června do 12 hodin. (red)

Ilustrační foto

Aktuality
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Masařská projde rekonstrukcí
Od konce února do konce června bude podle 

předpokladů omezený provoz do vnitrobloku 

ulice Masařská, kde se budou rekonstruovat 

zpevněné plochy a veřejné osvětlení. Přesný 

termín realizace bude známý po výběrovém 

řízení na realizátora a na základě klimatic-

kých podmínek. Po dobu realizace akce zde 

bude dopravní provoz koordinovaný tak, aby 

bylo zajištěné zásobování do firem, restaura-

cí a prodejen, a to prostřednictvím povolení 

mimořádných vjezdů. Parkování na opra-

vovaném parkovišti ale umožněno nebu-

de. Podrobnosti přineseme na webu města  

a v příštím vydání Hlásky. (mak)

Změny jízdních řádů MHD
Na základě připomínek, podnětů a stížností 

na změny jízdních řádů platné od 1. 1., kte-

ré obdržel Městský dopravní podnik Opava  

v průběhu ledna, jsou připraveny změny 

jízdních řádů MHD s platností od 5. 2. Změny 

časových poloh se dotknou zejména linky  

č. 213 mezi 7. a 8. hodinou ranní z obou ko-

nečných, tedy z Karlovce i SÚS a linky č. 216 

po 13.30 hodině z Dolního náměstí ve smě-

ru do Držkovic. Tyto změny přinesou lepší 

provázanost pro přestup mezi jednotlivými 

linkami a dále pak lepší využití přepravní 

kapacity v jednotlivých spojích. Všechny in-

formace a podrobnosti ke změnám jízdních 

řádů naleznete na webových stránkách 

www.mdpo.cz.  (red)

Město podepsalo smlouvu o prodeji SFC

V 
pondělí 8. ledna v pravé poledne po-

depsal primátor města Tomáš Navrátil 

a majitel slovenské obchodní korpo-

race A.I.K. spol. s.r.o. Andrej Krajíček smlouvy 

o prodeji SFC Opava. Tímto aktem se stala 

majoritním vlastníkem opavského druho-

ligového celku žilinská společnost, městu i 

nadále bude patřit stadion a další technické 

a tréninkové zázemí, které klub využívá.

„Neuvěřitelné se stalo skutečností. Po mnoha 

letech úsilí se nám podařilo najít partnera ze 

Slovenska, který se ujme opavského fotbalu. 

Pro Opavu je to hodně významný krok. Fot-

balový klub tak získá potřebné prostředky pro 

další rozvoj a v zájmu nového majitele je vrátit 

se do nejvyšší soutěže. Klub bude mít vlastní fi-

nancování a město už nebude muset v takové 

výši profesionální fotbal dotovat. Bude i nadá-

le podporovat sport dětí a mládeže. Od dneš-

ního dne se tak píše nová kapitola dějin opav-

ského fotbalu. Značka SFC je majetkem města  

a tak je zajištěno, že klub bude hrát pod stej-

ným názvem. Přeji novému majiteli hodně 

úspěchů při rozvoji klubu,“ uvedl ke smlou-

vě primátor Tomáš Navrátil s tím, že prodej 

bude zakončen okamžikem, kdy město ob-

drží na účet prodejní částku.

Společnost A.I.K. spol. s r.o. oslovila město 

Opavu s nabídkou na získání obchodního 

podílu v SFC už v průběhu loňského roku. 

Výsledkem jednání bylo Memorandum  

o spolupráci a následně investor nabídl mož-

nost odkoupení celého akciového podílu. 

Podle smlouvy složí A.I.K. do notářské úscho-

vy částku 15 mil. Kč, která bude případně 

postupně uvolňována pro provozní finan-

cování klubu a také uhradí městu půjčku  

v celkové výši 10 mil. Kč. Město bude i nadá-

le klubu poskytovat peněžité plnění ve výši  

1 800 000 Kč na podporu činnosti. S touto 

variantou se ztotožnili i opavští zastupitelé a 

na svém jednání 11. prosince plán na prodej 

SFC schválili.

„V prostředí fotbalu se pohybuji už několik let 

a snad mohu říci, že se v něm i vyznám. Tady  

v Opavě mám ve fotbalu řadu známých, a když 

jsem blíže poznal i historii klubu, jeho fanoušky  

a hlavně jsem si uvědomil jeho možnosti a poten-

ciál, bylo rozhodnuto. Jsem rád, že se vše podařilo 

dotáhnout až do konce a těším se na další práci 

v opavském fotbalu, stejně jako na spolupráci  

s městem a jeho vedením,“ uvedl bezprostředně 

po podepsání smlouvy Andrej Krajíček. 

Velký díl práce na přípravě a realizaci 

smlouvy má za sebou také náměstek pri-

mátora Vladimír Schreier: „V průběhu uply-

nulých měsíců se vše vyvíjelo a jsme rádi, že 

se povedlo najít soulad v pohledu na změnu 

majitele klubu i způsobu, jak vše vypořádat 

majetkově, legislativě a nakonec z pohledu 

právníků. Věřím, že se panu Krajíčkovi i jeho 

zástupci a současnému předsedovi předsta-

venstva klubu panu Petříkovi opravdu po-

daří dát do života opavského fotbalu novou 

energii a posunout SFC opět na výsluní české 

kopané. Město v tom samozřejmě bude nápo-

mocné svojí péčí o fotbalový areál a zázemí,“ 

svěřil se náměstek Schreier s tím, že město 

i nadále zajistí provoz a údržbu stadionu  

a sportovišť pro mládež a platby za energie, 

ale s výjimkou vyhřívání trávníku a osvět-

lení hřiště, což ho bude stát minimálně  

7 600 000 Kč ročně.

Společnost A.I.K. spol. s.r.o. byla založena 

Andrejem Krajíčkem v roce 2013, kdy se 

jeho dlouholeté podnikatelské zkušenosti 

přenesly do založení vlastní společnosti, při-

čemž hlavním zaměřením společnosti jsou 

sádrokartonové konstrukce, kazetové stropy 

a celková stavební činnost a stavební úpravy. 

Andrej Krajíček podporuje SFC Opava již od 

počátku sezony 2022/2023 a do jeho činnos-

ti již investoval částku deset milionů korun 

jak díky své firmě, tak také dalším partne-

rům, které pro klub získal. Od dubna 2023 je 

také členem představenstva klubu. Andrej 

Krajíček je fotbalový fanoušek a mecenáš  

s velkým srdcem. V minulosti podporoval na-

příklad klub svého města Žiliny či třetiligový 

klub z Bánové. Po celém Slovensku má ne-

spočet fotbalových kontaktů, včetně prvoli-

gových klubů.  (mak)

Primátor Tomáš Navrátil a majitel společnosti A.I.K. Andrej Krajíček při podpisu..

Aktuality
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Byla vybudována nová parkovací místa

Opavský vánoční trolejbus opět stříbrný

Pětice městských bytů je k pronajmutí

J
eště před koncem loňského roku se po-

dařilo dokončit další z rekonstrukcí, po 

které volali zejména obyvatelé sídliště 

Olomoucká. V první fázi byla opravena vo-

zovka na ulici Purkyňova, a to v úseku mezi 

ulicemi Olomoucká a Englišova. Ve druhé 

části prací se pak město zaměřilo na parko-

vání v této části. Konkrétně zde je pro řidi-

če vytvořeno celkem 25 parkovacích míst 

– osm původních město zrekonstruovalo  

a 17 úplně nových vybudovalo. 

„Aby původní a nová parkovací místa na sebe 

plynule navazovala, musela se ta stará kom-

pletně rozebrat a následně stavebně upravit 

shodně s těmi, které zde vznikly nově. Řešil se 

také požadavek na vsakování a zadržování 

vody v terénu, proto byla jako dlažební materi-

ál použita dlažba Hydroset,“ vysvětluje situaci 

primátor Tomáš Navrátil s tím, že celou stav-

bu realizovaly pro město Technické služby 

Opava nákladem 1,62 milionu korun.  (mak)

M
ěstský dopravní podnik Opava 

(MDPO) opět uspěl v mezinárodní 

soutěži o nejhezčí Vánoční trolej-

bus, pořádané Společností pro veřejnou do-

pravu. Získal stejně jako loni druhé místo. 

Lidé měli možnost znovu hlasovat pro vá-

noční trolejbusy ve městech, která se do 

soutěže přihlásila. Byla jak z České republiky, 

tak i ze Slovenska, Polska, Maďarska nebo 

třeba Švýcarska. Nejvíce hlasů patřilo opět 

Dopravnému podniku mesta Žiliny a druhé 

místo si připsal dopravní podnik z Opavy, 

který na rozdíl od předchozích let vyzdobil 

trolejbus Škoda 32 Tr více než 3 500 žárovič-

kami. Dopraváci zkrášlují vánoční trolejbus 

už čtvrtým rokem a jednoznačně tak dávají 

najevo, že důležitá není velikost provozu, ale 

zejména lidská snaha, jak uvedl Jiří Brňák z 

MDPO. O vánoční dekorace se v dopravním 

podniku starají přímo zaměstnanci, a nikoliv 

žádná objednaná agentura. Výzdobu tvoři-

li zejména ve volném čase – mimo běžnou 

pracovní dobu. Do Opavy tedy po čtvrtém, 

třetím a loňském druhém místě míří opět 

stříbro a my dostaneme možnost posunout 

zdejší vyzdobený trolejbus na nejvyšší příčku 

opět za rok. (mak)

O
pavská radnice nabídne v únoru zá-

jemcům o bydlení pět volných bytů  

v městských domech. Jedná se o čty-

ři byty velikosti 2+1 na adresách Mezi Trhy 1, 

Mezi Trhy 7, Hrnčířská 9 a Horní náměstí 35 

a byt velikosti 0+1 na adrese Krnovská 30  

v Opavě.

Byty jsou přidělované formou výběrového 

řízení na principu nabídky zájemce výše mě-

síčního nájemného, uvedeného za 1 m² pod-

lahové plochy bytu. Tu zájemce uvede v pře-

depsaném formuláři, který získá fyzicky na 

podatelně magistrátu nebo na webu města 

www.opava-city.cz, kde jsou i další potřeb-

né informace, pokyny a podmínky. Nejnižší 

požadovaná výše měsíčního nájemného za  

1 m² plochy bytu je stanovena na 130 Kč/ m²/

měsíc. Pořadí nabídek žadatelů se stanoví 

tak, že se na nejvyšším místě umístí nabídka, 

která se nejvíce blíží nájemnému vypočte-

nému z aritmetického průměru nabídek za 

každý jednotlivý byt.

Kromě tradičního přehledu vlastnictví pro 

žadatele a členy společné domácnosti je 

nutné doložit čistý měsíční příjem žadatele 

za posledních 6 měsíců.

Byty si lze prohlédnout také virtuálně na fot-

kách na webových stránkách města, případ-

ně si je může prohlédnout přímo. Termíny 

prohlídek bytů jsou stanoveny na 14. února  

v 9 hodin a 28. února v 15 hodin a začínají 

vždy na adrese Horní náměstí 35. 

Termín pro podávání žádostí v obálce nade-

psané „Výběrové řízení na byty“, je od 1. úno-

ra do 4. března 15 hodin. Otevírání obálek se 

uskuteční za přítomnosti veřejnosti 11. úno-

ra ve 14 hodin. Další podrobnosti najdete na 

webu města, případné dotazy vám zodpoví-

me na telefonním čísle 553 756 804. (mak)

Před rekonstrukcí

Po rekonstrukci

Foto: archiv MDPO

Aktuality
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tel.: 601 151 197
www.mapastyle.cz

PAVEL NĚMEČEK

Seřizování oken, 
opravy a montáž žaluzií

NOVINKA 
PLISSÉ za zvýhodněné ceny

800 80 70 60

nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 3. 2024.

INTERNET 
 s fotbalem v naladěné telce

295Kč
měsíčně

Vyladěná Telly TV v ceně

Všechny tarify za jednu cenu

Inzerce
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Opavské senior taxi se rušit nebude

Architektura jako nástroj demokracie

M
inulý měsíc jsme vás upozornili, že 

se můžete v Opavě setkat s falešným 

vozem senior taxi, jehož řidič vás sice 

zanechá v dojmu, že využíváte dotovanou 

službu, ale pak vám naúčtuje plnou sazbu 

jako kterákoli komerční taxislužba. Na reakci 

jsme nemuseli dlouho čekat – teď po městě 

letí fáma, že magistrát hodlá tuto službu zrušit 

či už ji dokonce zrušil, a to pro nezájem senio-

rů o její využití. 

Zdůrazňujeme, že magistrát službu neruší, 

naopak hledá možnost, jak ji rozšířit a na-

bídnout ji více zájemcům. Pravdou je, že 

jsou dny, kdy je zájem takový, že jediný vůz 

MDPO prostě nestačí. Proto magistrát hledá 

možnost, jak zajistit další vozidlo, které bude 

splňovat všechny potřebné požadavky, tedy 

nejen ekologické, ale hlavně prostorové. Dal-

ším cílem magistrátu je zajistit menší dodáv-

kové vozidlo pro přepravu osob či mikrobus, 

který by byl k dispozici seniorům pro jejich 

skupinové cestování, například na poznávací 

výlety.

„O takové vozidlo mě žádali při mých předvá-

nočních návštěvách u seniorů prakticky všude. 

Dnešní senioři rozhodně nejsou lidé bez chuti 

do života, ale naopak je to velmi aktivní a akční 

skupina obyvatel s řadou zajímavých koníčků.  

A projevují chuť cestovat a poznávat. Ne všude 

ale mají dosažitelné vozidlo, aby si tyto touhy 

mohli plnit. Proto jim chceme pomoci a zajistit 

třeba sdílené vícemístné auto, které si budou 

moci pro své plány objednávat,“ uvedl primátor 

Tomáš Navrátil. 

Ale vraťme se k senior taxi. Magistrát službu 

nezruší a počítá s ní i nadále. Jízdy na objed-

nání pro seniory zajišťuje Městský dopravní 

podnik Opava a finančně dotuje právě opav-

ský magistrát. Pro letošní rok na to vyčlenil 

částku 700 tisíc Kč. Jedna cesta tam i zpět, na-

příklad z domova k lékaři či na úřad, tak vyjde 

zákazníka z města na 30 Kč nebo zákazníka  

z městských částí na 50 Kč. Jen připomínáme, 

že objednat si senior taxi mohou obyvate-

lé starší 70 let s trvalým bydlištěm na území 

města Opavy včetně jejích osmi městských 

částí a držitelé průkazů ZTP, ZTP/P. 

Před prvním objednáním musí být senior za-

registrován v Předprodeji MDPO na Horním 

náměstí. Přepravy se objednávají předem na 

telefonním čísle 602 533 915. Cestující mo-

hou službu využít maximálně 4x měsíčně, a to  

v pracovních dnech od 6 do 16 hodin. (mak)

D
alším hostem přednáškové cyklu 

Moderní výzvy lidstva (MVL), kte-

ré pořádá Mendelovo gymnázium 

Opava ve spolupráci s Fakultou veřejných 

politik (FVP), bude architekt Josef Pleskot. 

Ten bude ve středu 14. února od 11.15 hodin  

v aule FVP na Bezručově náměstí 14 hovořit 

na téma Architektura jako nástroj demokra-

cie, ke kterému sám říká: „Prostředí, kterým 

jsme obklopeni, nás do značné míry formuje. 

Stejně jako krajina, klima, historie, ale třeba 

i jazyk. Architektura s těmi všemi fenomény 

může dobře zacházet. Cílem je, aby vznikl 

prostor pro život, který bude nabízet co nej-

více inspirativních příležitostí k potkávání se  

a k vytváření co nejkvalitnějších společenských 

vztahů.“ 

Josef Pleskot se narodil 3. prosince 1952 v Pís-

ku. V roce 1979 absolvoval fakultu architek-

tury Českého vysokého učení technického  

v Praze, kde ještě tři roky působil jako asistent 

na Katedře dějin a teorie architektury. Už bě-

hem studií se začal stýkat s osobnostmi blíz-

kými disentu, toužil získávat vědomosti nad 

rámec toho, co mu nabízela škola, současně 

cítil i potřebu vyjádřit nesouhlas s poměry  

v tehdejším nesvobodném Československu. 

Jeho vědecká kariéra byla podmíněná vstu-

pem do Komunistické strany, což odmítl  

a z fakulty odešel. Až do roku 1991 pak pra-

coval v Krajském projektovém ústavu v Pra-

ze. Poté založil AP atelier, kde působí dodnes. 

Patří mezi nejvýraznější a nejvíce oceňované 

osobnosti současné architektury. Mimo jiné 

byl v roce 2009 v odborné anketě časopisu 

Reflex zvolen nejvýznamnější osobností 

české architektury uplynulého dvacetiletí,  

v roce 2014 získal titul Architekt roku. Od 

roku 1995 je členem Spolku výtvarných 

umělců Mánes. Beseda s následnou debatou, 

která je zdarma přístupná studentům, ale  

i široké veřejnosti, bude přenášena i formou 

online streamu. Ten bude poté ke zhlédnutí 

na youtube kanálu Moderních výzev lidstva.

Nová otevírací doba knihovny
Po dlouhých letech došlo na hlavní poboč-

ce opavské Knihovny Petra Bezruče k roz-

šíření otevírací doby. Nově bude možné si 

knížky půjčovat i vracet také ve středu, vždy 

od 8 do 15 hodin. Toto rozšíření se týká 

pouze oddělení pro dospělé čtenáře, dět-

ské oddělení zůstane ve středy i nadále za-

vřené. Všechny knížky můžete i zcela mimo 

otevírací dobu vracet pomocí biblioboxu, 

který se nachází před vstupem do budovy 

knihovny. (ank)

Radar má chránit děti i nevidomé
Rovný silniční průtah Vlaštovičkami svádí 

nejednoho řidiče, aby hodně sešlápl ply-

nový pedál svého vozidla. Pro početnou 

komunitu slabozrakých či nevidomých, ale 

i pro malé děti z místní školy, to samozřej-

mě znamená ohrožení jejich bezpečnosti. 

Opavská radnice vyslyšela stížnosti míst-

ních a ve spolupráci s městskou policií zde 

nechala nainstalovat úsekový radar, kte-

rý bude měřit průměrnou rychlost všech 

projíždějících vozidel. Zatím v testovacím 

módu, během několika týdnů pak radar 

spustí naostro a na nejhorší hříšníky bude 

čekat postih. „Nejdeme cestou represe, ale 

prevence. Nechceme radar někde schovávat 

a pak vybírat co nejvíce pokut, ale naopak 

jeho přítomnost přiznáváme a doufáme, že 

na řidiče zapůsobí a třeba tu nohu z plynu 

sundají Je to jakýsi pilot a pokud se osvědčí, 

tak ho spolu s městskou policií v budoucnu 

umístíme i na další rizikové úseky na území 

města i městských částí,“ řekl primátor To-

máš Navrátil. (rok)

Aktuality
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V Malých Hošticích už děti obědvají ve školce

Seminář o ochraně dětí ve virtuálním světě

Přednáška v Erazimu otevře vážné tabu

N
a počítači a v prostředí internetu už 

dnes pracuje téměř každý. V období 

mezi lety 2021 a 2022 došlo k alar-

mujícímu nárůstu kyberkriminality a počet 

případů stoupl na dvojnásobek. 

Právě tuto problematiku bezpečnosti bude 

řešit online seminář, který pořádá spolek 

Hope4kids. Lektorka Ida Pencová přinese 

odpovědi na otázky týkající se ochrany dětí 

před kyberútoky. Seminář je plánován na  

12. února od 18 do 19.15 a je otevřen učite-

lům, rodičům i široké veřejnosti.

Ida Pencová bude zkoumat, jak lépe porozu-

mět světu dnešních dětí, udržet si jejich dů-

věru a efektivně s nimi komunikovat. Seminář 

také nabídne rady ohledně nastavení rozum-

ných pravidel v digitálním prostředí rodiny. 

Přihlášky jsou k dispozici na webu www.ma-

popavsko.cz/kyberbezpecnost-webinar. 

Tato iniciativa je součástí Místního akčního 

plánu rozvoje vzdělávání pro území Opav-

ska, financovaného z prostředků ESF+ přes 

Operační program Jan Amos Komenský  

a českého státního rozpočtu.

V 
úterý 29. února se v 18 hodin na zá-

kladní škole Erazim otevře téma, o kte-

rém se ve společnosti běžně otevřeně 

nemluví. Tomáš Peprštejn se s posluchači 

podělí o události, které ho potkaly v dětství. 

Zažil zneužívání od třídního učitele a vedou-

cího turistického oddílu. Nyní se snaží svůj 

příběh sdílet s ostatními nejen, aby tím po-

mohl sám sobě vyrovnat se s tímto trauma-

tem, ale hlavně aby pomohl předejít tomu, 

aby stejnou zkušenost měl i někdo další. 

„Nejlepší prevencí zneužívání je otevřená de-

bata o něm a dostatečná informovanost spo-

lečnosti,“ říká k přednášce Zuzana Šafránková 

ze základní školy Erazim a pokračuje: „Kdysi 

se Tomáš bál o svých prožitcích mluvit, chyběl 

mu někdo, kdo by mu dodal odvahu a kdo by 

mu pomohl najít pomoc, kterou tolik potřebo-

val. Nikdo mu nevěřil. Na besedách, se kterými 

jezdí po celé republice, ale také ve své knize 

Klubovna naděje, mluví o tom, jak rozeznat 

predátora a jak se mu bránit. Svým příběhem 

pomáhá dalším obětem takového násilí, aby 

dokázaly o svých problémech mluvit, a aby se 

nebály zneužívání ohlásit. Sdílením svých zá-

žitků široké veřejnosti ukazuje, že zneužívání 

dětí není ojedinělé a že je třeba si více všímat 

změn chování a nezavírat před tím oči.“ (ank)

H
otovo! Tak zahlásili už 2. ledna v Ma-

teřské škole Malé Hoštice a poprvé 

se děti posadily zase „doma“ ke svým 

obědům. Po několikaměsíční rekonstrukci 

zastaralé jídelny a výdejny převzalo vedení 

školky opravené prostory a nové vybave-

ní výdejny stravy, která nyní plně odpovídá 

současným hygienickým normám. Nemusí 

už tedy docházet za stravováním do 300 me-

trů vzdálené základní školy a mohou si tak 

vychutnat svá jídla přímo ve školce.

„Přestože mnozí nevěřili, že by se celková opra-

va mohla podařit za necelé čtyři měsíce, tak 

se vše podařilo a práce zhotovitel dokončil 

v rekordním čase. První část rekonstrukce ma-

teřské školy se opravdu povedla a věřím, že 

jídla, připravovaná v nových prostorách, bu-

dou dětem moc chutnat! Těšíme se na dokon-

čení druhé etapy rekonstrukce, kde vznikne do 

konce školního roku nová logopedická třída  

a cílová kapacita se navýší o 18 dětí a my bu-

deme schopni do mateřské školy přijímat i děti 

mladší tří let,“ komentuje opravenou jídelnu 

a výdejnu starostka městské části Malé Hoš-

tice Miroslava Konečná.

Rekonstrukci výdejny neprovázel jen strach  

z nedodržení slíbeného termínu, ale také 

protesty některých rodičů, kterým se nelíbil 

fakt, že děti musí za stravováním docházet 

do jiné budovy. Když pak vedení školky zača-

lo nejmenší děti vozit na obědy na zakoupe-

ných vozících, snažili se situaci medializovat, 

i když vycházky, které byly součástí pobytu 

dětí venku, zvládaly děti naprosto perfektně. 

Situaci zmírnil až slib vedení městské čás-

ti, že se vše urychlí a dočasná situace s do-

cházením za jídlem do základní školy skončí  

s příchodem nového roku. To se podařilo  

a malohoštické děti už na obědy nechodí ji-

nam, ale mají je opět ve své školce. (mak)

Foto: webové stránky Tomáše Peprštejna

Foto: archiv MŠ Malé Hoštice

Aktuality
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Seniorcentrum má novou zelenou terasu

Umělá inteligence napomáhá strážníkům

K
dyž vedení opavského Seniorcentra 

hledalo řešení, jak opravit místy prosa-

kující střechu terasy Domova sv. Kateři-

ny v Rolnické ulici, spojilo nutnost s dobrým 

nápadem. A tak vznikl projekt zelené zahra-

dy jako místa klidu a odpočinku pro klienty, 

kteří v domově pobývají. 

Vyměněna a upravena tak byla původní kry-

tina i izolace, položena nová dlažba, opra-

veno zábradlí, světlík, svody dešťové vody  

a další prvky, a hlavně vystavěná nová pro-

sklená zimní zahrada, odkud se vchází na 

terasu. Naopak dominantou střešní zahrady, 

kterou tvoří půdorysné půlkolo, bude ale 

extenzivní zelený záhon, uprostřed něhož 

je vystavěný procházkový chodník z teraso-

vých prken. 

Senioři v Kateřinkách se tedy mohou těšit, 

že až zima ustoupí a nově osázené květiny  

a skalničky otevřou své barevné květy, vytvo-

ří pestrobarevný koberec přímo na střeše po 

obou stranách chodníku. To vše vyšlo město, 

jako majitele objektu, na 5 387 234 korun.  

K části uhrazených nákladů využilo měs-

to dotaci z Norských fondů, která pokryla  

1 902 198,4 korun.

Nový vzhled terasy si přišel ve společnosti 

ředitele Seniorcentra Michala Jedličky a ná-

městka pro sociální oblast Michala Kokoška 

prohléhnout i primátor Tomáš Navrátil: „Sna-

žíme se klientům Seniorcentra co nejvíce zpří-

jemnit pobyt a teď je to nově zrekonstruovaná 

střecha, která navazuje na společenský sál. V 

rámci opravy zde vznikla nová zelená plocha, 

kde budou mít klienti, ale i zaměstnanci, mož-

nost příjemné procházky po vybudovaném 

chodníčku a tím si zpestřit pobyt v Domově 

svaté Kateřiny, a to nejen během letních dní,“ 

uvedl primátor, který dodal, že jej zaujal  

i systém zachytávání dešťových srážek, kte-

ré budou využity k zavlažování vysazených 

rostlin. (mak)

A
si jste si již zvykli na odlehčenou 

a humornou komunikaci Měst-

ské policie v Opavě s veřejností 

na sociálních sítích. S lehkostí a hu-

morem daným našemu národu, často  

s využitím slezského dialektu, popisují 

strážníci různé události ve městě a tím 

nejen informují o své nelehké práci, ale 

také upozorňují i vás na záležitosti, kte-

ré mohou potkat každého. Protože ani 

policii nemíjí technologické novinky,  

o slovo se jim přihlásila umělá inteli-

gence, chcete-li AI.

Prvním příspěvkem tohoto druhu 

byl na FB městských strážníků pří-

pad ženy, která upadla na přecho-

du pro chodce. Příspěvek obsahuje 

nejen popis toho, jak žena upadla 

a nedokázala se sama znovu postavit, ale  

i obrázek, který vytvořila právě AI, jak strážní-

ci samozřejmě otevřeně přiznávají. V dalším 

příspěvku pak strážníci popsali situaci při 

kontrolní činnosti, kdy si všimli vozidla, jež 

bylo odstaveno před křižovatkou v odbočo-

vacím pruhu a vedle stojící bezradné ženy, či 

auto, do kterého majitelce napadala spousta 

sněhu. 

Strážníci zkrátka zkoušejí využívat umělou 

inteligenci a jsou nejspíše prvními, kdo to  

v branži v Česku zkusil a začal použí-

vat fiktivní fotografie vytvořené AI při 

prezentaci své práce i poučení obyva-

tel. Důvodů k tomu bylo několik, třeba 

fakt, že používání skutečných snímků 

z případů často není vhodné a mohlo 

by se dotknout GDPR osob, které se 

v něm objevují. „Často jsme řešili pro-

blém, jak sehnat ilustrační fotografie. 

Problém jsou autorská práva, navíc je 

na reálných fotkách potřeba rozmazá-

vat registrační značky nebo obličeje. Tak 

jsem si říkal, že bychom mohli zkusit jít 

cestou umělé inteligence,“ komentuje 

první AI obrázky ředitel Městské po-

licie v Opavě Jiří Klein s tím, že nápad 

přicházel postupně a vlastně se zkouší, 

jaké budou reakce lidí. 

Strážníci nechtějí nikoho uvádět v omyl, že 

se jedná o reálné osoby, a proto důsledně 

přiznávají, že se jedná o dílo umělé inteli-

gence. Jejich nápad zatím sklízí úspěch, jed-

noznačně převažují kladné reakce nad těmi, 

které takovou cestu haní. (mak)

Až se zahrada zazelená a rozkvete, budou mít opavští 
senioři o trochu krásnější prostředí tam, kde žijí.

Foto: Městská policie Opava

Aktuality
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Second hand hrabárna

Stále doplňujeme

NOVÉ ZBOŽÍ
Boží výběr pro všechny!

OD 19,- KČOD 19,- KČ
VĚRNOSTNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY ZDARMA!

Zámecký okruh 996/19, 746 01 Opava

Po-Pá 8:00-17:00 hod., So 8:00-12:00 hod.

www.bellitex.cz

Second hand hrabárna

Stále doplňujeme

NOVÉ ZBOŽÍ
Boží výběr pro všechny!

OD 19,- KČOD 19,- KČ
VĚRNOSTNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY ZDARMA!

Zámecký okruh 996/19, 746 01 Opava

Po-Pá 8:00-17:00 hod., So 8:00-12:00 hod.

www.bellitex.cz
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Prvním letošním miminkem je Rebeka

Scházíme se u koule – už padesát let

Buďte součástí Velikonočního jarmarku

P
rvním novorozeným dítětem roku 2024 

ve Slezské nemocnici v Opavě byla Re-

beka. Holčička přišla na svět 1. ledna 

ve tři hodiny a 15 minut ráno s mírami 3 590 

gramů a 50 cm. Pro maminku Zdislavu z Mla-

decka to bylo už páté dítě. 

Podíváme-li se zpět, pak se v roce 2023 na-

rodilo v opavské porodnici celkem 822 dětí, 

kromě toho se uskutečnily tři domácí poro-

dy. Narodilo se méně děvčat – 388 než kluků 

– 437. 

Podle vedoucí oddělení magistrátní matri-

ky Hany Kazimírské nejoblíbenějším dívčím 

jménem roku byla Eliška, na druhém místě 

Amálie a Adéla, třetí místo Viktorie, Sofie, 

Natálie a Laura. „Co se týče nezvyklých jmen, 

u děvčat je to Tess, Priya, Zara, Aria, Elfa nebo 

Eliana, ale také jména, která byla v minulých 

letech víceméně opomíjená, jako Josefina 

nebo Františka,“ uvedla Hana Kazimírská.  

U chlapců vedl v četnosti pojmenování Ma-

tyáš, druhé místo měl Jan, Jakub a Adam  

a o třetí se dělili Matěj a Jonáš. 

„Opět se objevila i neobvyklá jména jako Ar-

min, Dario, Hleb, Leif, Rayen nebo Mortimer,  

z dříve užívaných jmen byla použita pojmeno-

vání Bronislav, Karel nebo Čestmír,“ doplnila 

vedoucí matriky. (mak)

K
ašna s modelem Slunce, které není 

ani uprostřed fontány, ani uprostřed 

náměstí, je středobodem města už od 

roku 1974. Stala se neodmyslitelnou součástí 

místní scenerie a stěžejním bodem pro ori-

entaci ve městě. Sejdeme se u koule pronesl 

každý Opavan za svůj život nejednou, a ne-

jedna událost hýbala dějinami právě na Hor-

ním náměstí vedle téhle dominanty. 

Architektem a tvůrcem koule je Ivo Klimeš a 

její instalace doprovázela oslavy 750 let města 

Opavy. V roce 2013 se do okolí kašny přidaly 

modely planet a planetek Sluneční soustavy, 

které dnes tvoří oblíbenou Planetární stezku, 

která přesahuje hranice samotné Opavy.

Jistě máte i vy nějaké zážitky nebo vzpomín-

ky, které se s koulí pojí. Pokud některé z nich 

máte na fotografii, tím lépe. Rádi bychom 

sesbírali co nejvíce fotek, na kterých koule fi-

guruje jako doplněk při významných velkých 

či malých historických událostech, nebo  

i v každodenním životě občanů. Zajímavé 

jsou také její proměny v páva, bombu, zmrz-

linu nebo o Vánocích v zářivou baňku.

Jestliže jste ochotní se o tyto fotografie po-

dělit s městem a připojit se k tvorbě mozaiky 

historie Opavy, zašlete nám naskenované 

nebo digitální fotografie na e-mail: anna.

krempkova@opava-city.cz nejpozději do  

29. února. Fotografie budou použity pro člá-

nek mapující historii kašny. Zároveň uvítáme 

jakékoli fotografie z oslav výročí 750 let měs-

ta Opavy. (ank)

I 
v letošním roce pro vás město ve spoluprá-

ci se Střediskem volného času a Opavskou 

kulturní organizací připravuje akci Veli-

konoční jarmark s bohatým kulturním pro-

gramem. Bude probíhat na Horním náměstí  

v Opavě, letos v termínu od 15. března do  

17. března.

K Velikonocům neodmyslitelně patří pletení 

pomlázek, malování na kraslice a další zvyky 

a tradice, které se pomalu vytrácí do ústraní. 

Tvořivé ruce jsou zapotřebí, a proto vyzývá-

me ty z vás, kteří se velikonočním zvykům 

věnujete, o zapojení do opavského jarmarku. 

V případě, že byste rádi ukázali své řemeslo 

a své výrobky, obraťte se Kláru Kyjovskou na 

e-mailu: klara.kyjovska@opava-city.cz nebo 

na mobilním čísle 604 210 086.

Foto: FB SNO

Aktuality
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Zimní údržba

S
něhové nadílky, které na přelomu roku a  

v lednu zasáhly opakovaně Opavu, opět 

přinesly řadu nespokojených reakcí na to, 

jak se město stará o komunikace. Můžeme vás ale 

ubezpečit, že při těchto rychlých přívalech sněhu 

se ihned reaguje a nasazuje se veškerá technika, 

kterou mají Technické služby Opava k dispozici a 

kterou můžeme pronajmout jako externí službu. 

Bohužel v Opavě máme stovky kilometrů chod-

níků a komunikací a nejde vše odhrnout najed-

nou. Nejprve se musí odhrnout hlavní tahy, aby 

byla zajištěna průjezdnost městem a zajištění 

institucí a zařízení důležitým službám, centrum 

města, zastávky MHD atd. Je potřeba si také uvě-

domit, že spousta komunikací nepatří městu a to 

nemůže ovlivnit jejich úklid (viz přiložená map-

ka). Majitele těchto komunikací neustále upozor-

ňujeme, aby byly co nejrychleji odhrnuty. Mají 

však stejné problémy s kapacitami techniky jako 

magistrát. Navíc lednové přívaly sněhu provázel 

i mimořádně silný vítr, který odhrnutý sníh hned 

nafoukal zpět na odhrnuté plochy. 

Podíváme-li se do Plánu zimní údržby, zjistíme, že 

se v Opavě pluhuje cca 142 km vozovek místních 

komunikací, z toho 41,3 km vozovek je udržová-

no chemicky posypem zvlhčenou solí, přičemž 

se jedná hlavně o trasy MHD. Velkým problé-

mem se při zimní údržbě stávají komunikace, 

kde vedle zaparkovaných vozidel zůstává pouze 

jeden jízdní pruh. Vozidla, která postupně vyjíž-

dějí z parkování, sníh nahrnou zpět do vozovky 

a my musíme plužit některé lokality daleko více 

než na komunikacích, kde jsou dva jízdní pruhy. 

Důsledky jsou i pro chodce, protože u přechodu 

odklízíme sníh ručně a v těchto lokalitách musí-

me zásahy provádět po každém plužení, pokud 

máme k dispozici kapacity. Takových komunikací 

dnes máme v rámci zimní údržby až 70 %.

Co se týče údržby chodníků, pak tato je prová-

děna zejména strojně pluhováním chodníko-

vými sypači s následným posypem inertním 

materiálem. Celková délka udržovaných chod-

níků činí 84,9 km, z toho ručně je udržovaných  

23,8 tis. m2. Pro údržbu chodníku nelze dle plat-

ných vyhlášek použít sůl, a proto se často obje-

vují přimrzlé vrstvy sněhu. Dále je udržováno  

94 zastávek MHD a 9 lávek pro pěší. U ruční 

údržby se jedná zejména o chodníky, které 

není možné čistit strojní mechanizací, což je 

hlavně centrum města, úzké chodníky, přecho-

dy pro chodce, nástupní plochy zastávek MHD, 

schody, lávky, mostky, 12,8 km chodníků na 

městských hřbitovech apod. Zároveň musíme 

poděkovat všem občanům a firmám, které si 

pravidelně odklízejí sníh před svými nemovi-

tostmi, přestože se jedná o veřejný prostor.

Traktorem s radlicí je pluhováno 10,9 km chod-

níků v parcích a sadech. Dále je prováděn po-

syp železničních přejezdů a vybraných vozovek 

kamennou drtí v délce 3,5 km, na vybraných 

komunikacích jsou umísťovány sněhové zá-

brany v délce 1,1 km. Je však nutné upozornit 

na skutečnost, že technické služby provádějí v 

Opavě správu a údržbu místních komunikací, 

tedy chodníků a vozovek, které jsou majetkem 

města. Ve městě Opava jsou však také vozovky, 

tzv. průjezdní úseky pozemních komunikací, 

jež jsou zařazeny v síti pozemních komunikací 

jako silnice I. třídy a jsou ve vlastnictví Ředitel-

ství silnic a dálnic České republiky, nebo silnice 

II. a III. třídy ve vlastnictví Krajského úřadu Mo-

ravskoslezského kraje. Správu, včetně úklidu a 

zimní údržby zde vykonává příslušný správce 

vlastníka. Tyto vozovky nejsou městské a ne-

starají se o ně technické služby.

V Opavě a městských částech se jedná o tyto 

vozovky, které nejsou majetkem města: Silni-
ce I. třídy: Ratibořská, Hlučínská, Opavská – M. 

Hoštice, Ostravská – Komárov, Hradecká, Ná-

dražní okruh, Praskova, Olbrichova, Olomouc-

ká, Krnovská, Bruntálská, celý obchvat sil. I/11 

od kruh. Bruntálská (od Vlaštoviček) po Globus, 

„jižní obchvat“ – od kruh. Komárov po kruh. 

Hradecká – silnice II/461.

Silnice II. a III. třídy: Těšínská, Nádražní okruh 

(od Těšínské po Janskou), Zámecký okruh, Ná-

kladní, Rybářská, U Náhonu, Vrchní, Rolnická, 

Palhanecká, Přemyslovců, Rooseveltova (od 

Hradecké po Vaškovo nám.), Otická (od Vaško-

va nám. směr hřbitov), Janská, Bílovecká.

Silnice v městských částech: Podvihovská 

– Komárov, Komárovské Chaloupky, Dlouhá 

– Komárov (od Podvihovské směr Raduň), Pře-

rovecká – S. Lazce, Na Nové – Podvihov, Polská 

– Držkovice (hraniční přechod), Držkovická 

– Držkovice (od Polské po silnici I/57 směr Kr-

nov), K Celnici – Vávrovice, Jarkovická – Vlašto-

vičky, Jamnická – Vlaštovičky, Praskovo nám. – 

Milostovice, Lihovarská – Milostovice, 6. května 

– Milostovice, Stěbořická – Zlatníky.

Uvedené komunikace jsou barevně vyznačeny 

v přiložené mapě města Opavy. (red)

Životní prostředí
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Nebojte se upozornit na černou skládku

N
a jednu stranu můžeme být rádi, že 

vám, Opavanům, není lhostejná čis-

tota a pořádek ve městě. Na tu dru-

hou pak můžeme litovat, že se to většinou 

odehrává jen na sociálních sítích, kde to sice 

lajkuje a komentuje řada dalších, ale do pra-

xe se z virtuálního prostředí nic nepřenese. 

Náš postesk se týká kontejnerových stání 

a toho, jak se zde odkládá odpad. Většina z 

nás chápe a ctí, že když je kontejner na pa-

pír, vkládá do něj papír, když je na komunál, 

odhazuje tam komunální odpad a tak dále. 

A také dobře ví, že to, co se do kontejneru 

či popelnice nevejde, je třeba odvézt a ode-

vzdat ve sběrném dvoře. Takovým je třeba za 

jejich přístup poděkovat. Ale vedle nich jsou 

i ti, kteří si nelámou hlavu s tím, že udělají 

nepořádek – vždyť to technické uklidí a co je 

nám do ostatních... A tak se na kontejnero-

vých stáních objevuje nábytek, stavební suť 

z přestavby bytu, pytle s různým obsahem  

a další nepořádek, který tam nepatří. A vlast-

ně se tak vytvoří černá skládka. Podle vy-

hlášky má každý Opavan, který poctivě platí 

poplatek za svoz a likvidaci odpadů, právo 

odevzdat velkoobjemový odpad či stavební 

suť ve sběrném dvoře zdarma. Ale někteří 

to tak neberou. Vyhodit nepořádek hned za 

domem pod rouškou tmy je přece jen jed-

nodušší, než to někam vozit. To, že to jiní 

musí uklidit, je netrápí, přece to neplatí ze 

své peněženky. Ale to je omyl. Je to i z jejich 

peněženky a z peněženky všech těch, kteří za 

odpady poplatek platí. Tedy i z vaší. Jen pro 

dokreslení – jen v roce 2023 za likvidaci čer-

ných skládek zaplatilo město 773 835 Kč.

A tak vás prosíme – nebojte se upozornit na to, 

že někdo něco vyhodil a vy (my) všichni za něj 

budeme platit úklid a likvidaci. Upozorněte 

městskou policii na lince 156. A nebojte se, že 

vás někdo označí za udavače. Vám přece nejde 

o nějaký osobní prospěch ani o to uškodit dru-

hému. Vy chcete žít v čistém městě a neplatit 

za to, že jiní si této výsady neváží. (mak)

Vyběrači kovů šidí vás i město

M
ožná jste si již sami všimli, že když 

přijedete do sběrného dvora, kou-

kají vám jiní lidé již před branou 

přes rameno a kontrolují, s čím jste přišli. My 

jsme se s nimi setkali před sběrnými dvory 

v Bílovecké a Hálkově ulici. A jistě jste také 

postřehli, že to nejsou zaměstnanci Technic-

kých služeb Opava. Pokud vezete něco pro 

ně zajímavého, ať už se jedná o starý předmět  

z domácnosti nebo třeba staré kovy, osloví 

vás a požádají o to, co jste přivezli. O některé 

věci mají zájem jako o sběratelský materiál  

a záhy je můžete objevit k prodeji v někte-

rém bazaru, starožitnictví či na webovém 

aukčním portálu. Pak si můžeme myslet, že 

se alespoň touto cestou dostanou do někte-

ré sbírky. Tyto věci mohou občané předávat 

do městského reuse centra v Jaktaři a udě-

lat radost někomu jinému, kdo si je odnese  

a vloží do kasičky veřejné sbírky příspěvek na 

výsadbu zeleně v našem městě. Je to jen na 

nás, jak se rozhodneme.

Trochu jinak je to s kovy. O ty je zájem jako 

o druhotnou surovinu a dotyční je odprodají 

ve sběrných surovinách. Přitom do sběrných 

surovin míří také komodity ze sběrných dvo-

rů. Pokud například třeba kovy předáte do 

sběrného dvora, zaměstnanci je následně 

odvezou k recyklaci do sběren a získané fi-

nanční prostředky putují do rozpočtu města. 

Ročně takto posílí částku, určenou na finan-

cování systému svozu a nakládání s odpady 

v Opavě, o desetitisíce korun. V opačném pří-

padě, kdy kovy necháte žadateli, město ne-

dostane nic a penízky si vyinkasuje ve sběru 

ten, kdo od vás materiál dostal. 

Možná si řeknete, že desítky tisíc nemohou 

město vytrhnout. Za kovy ze sběrných dvo-

rů a z třídění kovů ze žlutých kontejnerů ale 

město ročně získává stále více. V roce 2021 

to bylo 284 tisíc, v roce 2022 281 tisíc a loni 

213 tisíc korun. A mohlo by to být i více. Tak-

že chcete-li podpořit město, nenechávejte 

svůj kovový odpad vyběračům před branami 

sběrných dvorů, ale předejte jej do sběrné-

ho dvora. Za obdržené finance může něco 

prospěšného vzniknout nebo může město 

něco opravit. Vyběrači kovů vlastně šidí vás  

i město. Výnosy z prodeje vytříděných surovin 

pomáhají zlevňovat odpadové hospodářství, 

které, jak víte, je rok od roku dražší. (mak)

Tašky na domácí třídění v TIC
Zatímco kbelíky na odkládání kuchyňského 

odpadu v domácnosti, které pro vás byly 

připraveny v Turistickém informačním cen-

tru Opava (TIC) na Horním náměstí, jsou už 

beznadějně rozebrány, máme zde pro vás 

ještě k dispozici omezené množství tašek 

na domácí třídění papíru, plastů a skla, které 

opět můžete od města získat zdarma. Žlutá, 

modrá a zelená plastová taška vám umožní 

třídění už doma. (mak)

Kurz řezu ovocných stromů
Spolek Za Opavu zve na tradiční březno-

vý kurz řezu, který je určen pro zahradníky  

a sadaře. Bude se týkat řezu ovocných stro-

mů, což je v tomto období velmi aktuálním 

tématem. Kurz proběhne v neděli 3. 3. od 

9 hodin. Povede ho známý místní ovocnář 

Radim Lokoč, který se zabývá také starými 

odrůdami ovocných dřevin, jejich pěstová-

ním a mapováním. Teoretická část proběhne 

dopoledne v Matičním domě v Opavě, prak-

tická část, při které navštívíme více lokalit, 

bude následovat odpoledne. Více informací 

a přihlášky naleznete na www.zaopavu.cz. 

Kapacita přihlášených je omezena. (red)

Životní prostředí

Krátce
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Středisko volného času slaví 70 let

S
tředisko volného času (SVČ) v Opavě 

vstupuje do jubilejního roku, ve kterém 

slaví 70 let aktivního působení a inspi-

race pro obyvatele města. Oslavy tohoto vý-

znamného výročí se stanou nejen ohlédnu-

tím za bohatou historií, ale také příležitostí 

nahlédnout do současné pestrosti a kvality 

nabízených aktivit.

Historie SVČ Opava sahá až do 31. prosince 

1953, kdy byl slavnostně otevřen jeho před-

chůdce. Původní budova na Husově ulici 

byla prvním domovem pro nadšence volno-

časových aktivit. Ovšem s rostoucím zájmem 

se v roce 1976 klubovny přestěhovaly na Ja-

selskou ulici. Během let prošla původní bu-

dova rekonstrukcí a stala se domovem dvou 

stanic odborných činností – Okresní stanice 

mladých turistů a Okresní stanice mladých 

přírodovědců. Ty se v roce 2005 staly nedíl-

nou součástí SVČ Opava.

Středisko volného času je klíčovým škol-

ským zařízením, jehož hlavním posláním 

je inspirovat a motivovat širokou veřejnost  

k aktivnímu trávení volného času. Každý 

týden přivádí do svých řad více než stovky 

zájmových kroužků a kurzů téměř 1 200 zá-

jemců všech věkových skupin. Tyto aktivity 

zahrnují umělecké, polytechnické, sportov-

ní a přírodovědné obory. Loutkové divadlo 

poskytuje zázemí amatérským divadelní-

kům, Minizoo zase láká milovníky zvířat. SVČ 

Opava podporuje také činnost Opavského 

zastupitelstva dětí a mládeže a věnuje se ak-

tivitám pro osoby se zdravotním postižením.

SVČ Opava není jen společenským prostorem 

pro místní obyvatele, ale je i partnerem pro 

město. Pravidelně pořádá nebo spolupořádá 

stovky kulturních, sportovních a vzděláva-

cích akcí. Tyto události oživují kalendář města 

a zároveň poskytují platformu pro talento-

vané jednotlivce a skupiny. Mezi ně patří 

karnevaly, konec masopustu, divadelní pře-

hlídka Opavská rolnička, vynášení Mařeny, 

přehlídka dětských pěveckých sborů Dětská 

píseň, Den zvířat v Minizoo, stavění máje, Den 

Země, pálení čarodějnic, Den dětí, prome-

nádní koncerty dechových hudeb, folklorní 

festivaly a přehlídky, sportovní turnaje v bad-

mintonu, florbalu či kuželkách a školu brusle-

ní. Pro školy pak SVČ připravuje okresní kola 

předmětových soutěží, přírodovědné, envi-

ronmentální a zvykoslovné vzdělávací pořa-

dy, vodácké kurzy, Opavský biatlon, trojboj  

a další. Středisko zaštiťuje činnost umělec-

kých souborů, které se pravidelně prosazují 

na přehlídkách a festivalech. Ve spolupráci 

se ZŠ Ilji Hurníka a ZUŠ Opava se angažuje 

v uměleckých aktivitách, včetně folklorních 

festivalů s cimbálovými muzikami.

Program oslav
Protože je třeba tak významné výročí osla-

vit, připravilo Středisko volného času řadu 

narozeninových akcí. Vše propukne v neděli 

4. února Narozeninovým karnevalem v Kul-

turním domě Na Rybníčku. Od 15 hodin se 

děti mohou těšit nejen na tradiční Odemy-

ky, zamyky, ale také na zábavný program Eli 

a Toma s písničkami Pavla Nováka. V týdnu 

od 5. do 9. února čeká SVČ Týden otevřených 

dveří. Po celý týden, v čase od 10 do 18 ho-

din, budou moci malí i velcí zájemci a třeba 

i pamětníci navštívit prostory SVČ Opava  

a nahlédnout do jednotlivých kroužků a kur-

zů, a to jak v budově na Husově, tak na Jasel-

ské ulici. Rozpis jednotlivých aktivit najdou 

zájemci na webových stránkách a sociálních 

sítích. Vyvrcholením týdenních oslav pak 

bude 11. února výroční koncert ve Slezském 

divadle Opava, který započne v 17.30 hodin.  

Na koncertě se představí jak sportovní, tak 

také estetické kroužky, taneční, folklorní i di-

vadelní soubory, vystoupí i pěvecký sbor Do-

mino. Během měsíce února budou probíhat 

také dvě výstavy. Venkovní panelová výstava 

na Horním náměstí a interiérová výstava vý-

tvarných děl dětí v prostorách minoritského 

kláštera.

Snímky: archiv SVČ Opava

Téma
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Opava v éře třicetileté války

D
oba 17. století byla neklidnou epo-

chou, v níž společenské a zejména 

náboženské rozepře mezi protestanty  

a katolíky vyvrcholily dlouhým obdobím 

třicetileté války.  Právě tehdy se na Opav-

sku ocitá jeden z nejvýznamnějších šlech-

tických rodů, jehož osudy připomněla  

i nedávno skončená výstava Slezského zem-

ského muzea – Lichtenštejnové. Vzhledem 

ke své oddanosti katolické církvi i vládnou-

címu habsburskému rodu dostává roku 1613  

Karel I. z Lichtenštejna prostřednictvím cí-

saře Maxmiliána opavské knížectví. Zatímco 

měšťané nového knížete přijali, zdejší šlech-

ta nikoliv, autoritu si tak nový kníže prosadil  

v převážně luteránském Opavsku teprve 

roku 1622. V následujícím roce získává také 

krnovské panství, jež do té doby patřilo 

přednímu odpůrci Habsburků a představiteli 

nekatolíků ve Slezsku, Janu Jiřímu z Hohen-

zollernu, jehož vojsko během roku 1621 vy-

plenilo statky zdejší katolické šlechty. 

Později, v letech 1626 až 1627, se do mo-

ravsko-slezského pomezí dostávají koaliční 

protestantská vojska pod vedením generá-

la Petra Arnošta z Mansfeldu a vévody Jana 

Arnošta Sasko-Výmarského. Dne 20. srpna 

1626 je Opava obsazena dánským vojskem  

a zdejší nekatolické obyvatelstvo jej vítá jako 

osvoboditele. Již v červenci následujícího 

roku Opavu však Dánové po těžkých bojích 

s císařským vojskem opouští. Při svém tažení 

na Moravu město krátce obsadí také Švédové. 

Ačkoliv obléhání Brna (1645) a Prahy (1648) 

Švédy je všeobecně známo, obsazení Opavy, 

Těšína a Krnova dánskými i švédskými vojsky 

se do historické paměti příliš nezapsalo. Přitom 

pozůstatek opevnění zbudovaného během  

17. století přežil ve městě dodnes, a to v podo-

bě torza tzv. Luttermannovy šance přeměněné 

v oblíbenou parkovou vyhlídku Ptačí vrch. 

Další upomínkou na období třicetileté války se 

stal lidový název jedné z nejznámějších opav-

ských památek – Švédská kaple. Gotická kaple 

svatého Kříže v Kateřinkách, zbudována vévo-

dou Přemkem Opavským na konci 14. století, 

získala svůj všeobecně známý název Švédská 

právě během této doby, kdy zde údajně probí-

haly bohoslužby švédských vojsk. 

Téma třicetileté války přiblíží přednáška Víta 

Mišagy, absolventa Univerzity Karlovy v Pra-

ze, s názvem: Na Habsburka! Dánský vpád 

1626–1627 na Moravu a do Slezska v rámci 

třicetileté války, která se uskuteční ve čtvrtek 

29. února od 17 hodin v salonku restaurace 

U Přemka – Moravské kapli (vchod z Mnišské 

ulice). Téma přednášky vychází z nové publi-

kace Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku 

a na Moravě 1626–1627, kterou si mohou zá-

jemci na místě zakoupit.

Přednáška se nezaměří jen na vojenské a 

politické dějiny, ale na základě studia docho-

vaných pramenů z domácích i zahraničních 

archivů nabídne tehdejší události například 

z pohledu anglického diplomata v Konstanti-

nopoli, řádového vojáka či civilistů v zasaže-

ných oblastech. Více informací k událostem 

třicetileté války na Opavsku naleznete dále 

na eduwebu www.vlastivedaopavska.cz ur-

čenému primárně pedagogické veřejnosti. 

Ivana Maloušková, OKO

Historické milníky města Opavy

Na pohlednici z počátku 20. století je zcela vpravo zachycen dnešní Ptačí vrch  
v sadech Svobody s hudebním altánem zbudovaným v roce 1905, jedná se  

o torzo tzv. Luttermannovy šance. Zdroj: archiv OKO

Kníže Karel I. z Lichtenštejna okolo 
let 1622–1623. Zdroj: Wikipedia

Generál Petr Arnošt z Mansfeldu a vévoda Jan Arnošt Sasko-Výmarský působili 
na straně protihabsburského odboje. Zdroj: z archivu Víta Mišagy

Historie
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Kontakt, přihlášky, propozice a informace u vedoucí  TK Dancing Roses Opava 

Bc. Jindřiška Tyranová, Mobil:731513928, e-mail: opavskaruze@seznam.cz

TK Dancing Roses Opava ve spolupráci se Statutárním městem Opava pořádají

9. ročník nepostupové soutěže 
mažoretek a roztleskávaček

Opavská růže 2024
Kdy: sobota 24. 2. 2024 od 7.30 hod.
Kde: Víceúčelová hala v Opavě, Žižkova 8/2904
Pořádá akci: TK Dancing Roses

Vstupné:  Dospělí 100 Kč, Děti 4-15 let 50 Kč, do 3 let zdarma

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Inzerce
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U příležitosti výročí se udělí ceny města

K
aždé výročí města bývá příležitostí pro 

to zamyslet se nad tím, kteří lidé svými 

mimořádnými činy, velkým a výjimeč-

ným pracovním úsilím nebo příkladným  

a hrdinským chováním přispívají dlouhodo-

bě k rozvoji města a zasloužili by si ocenění. 

Ani letošní rok nebude výjimkou. „Zásady 

ocenění a poct statutárního města Opavy 

umožňují sice udělovat některá ocenění kaž-

doročně, ale slavnostní galavečer, na který jsou 

zváni všichni nominovaní a vzácní hosté, bývá 

jen u speciálních příležitostí. A tato příležitost 

právě nastala. Pokud tedy ve vašem okolí znáte 

někoho, kdo by si cenu města zasloužil, nevá-

hejte a pošlete nám nominaci,“ uvedla Jana 

Foltysová z kanceláře primátora.

Nejvyšším oceněním je Čestné občanství 

statutárního města Opavy. Tuto poctu měli  

v nedávné minulosti například Václav Havel 

nebo Pavel Tigrid. Čestné občanství je udě-

lováno jako výraz ocenění mimořádných 

zásluh o město Opava, zvláštní projev úcty 

významným osobnostem či za mimořádné 

činy spojené s osobním hrdinstvím. 

Dalším vysokým oceněním je pak Medaile 

statutárního města Opavy. Tu město uděluje 

jako výraz ocenění za mimořádné celoživotní 

či dlouhodobé zásluhy o rozvoj města či za mi-

mořádný čin v oblastech, jako jsou vzdělávání 

a výchova, kultura, společenské vědy, přírodní 

vědy, architektura a urbanismus, hospodářský 

rozvoj, rozvoj občanské společnosti, sport, 

žurnalistika a publicistika, rozvoj zahraničních 

vztahů a jiné. Připomeňme si, že nositeli medai-

le jsou například Martin Černohorský za rozvoj 

Slezské univerzity, Mons. Josef Veselý za lite-

rární činnost a dlouhodobou službu v opavské 

farnosti, Evžen Hadamczik za významné úspě-

chy a dlouhodobý přínos pro opavský fotbal či 

Jana Horáková za zásluhy o uchování a rozši-

řování tradic zahraničního i domácího odboje  

a vojenské historie. Od roku 2004 bylo dosud 

uděleno 12 medailí. 

Za významné celoživotní či dlouhodobé 

zásluhy o rozvoj statutárního města Opa-

vy či za významný čin mohou nominovaní 

získat také Cenu statutárního města Opavy. 

„Tato cena je udělována častěji, za posledních  

20 let ji získalo 39 osobností. Z oblasti sportu 

to byli například Jakub Holuša, Jan Kudlička 

či Vladimír Klimt, nositelem je také Ivo Klimeš, 

autor současné podoby Horního náměstí  

s nepřehlédnutelnou koulí, Památníku Petra 

Bezruče nebo rekonstrukce budovy České spo-

řitelny. Mezi nositele patří také Zdeněk Jirásek, 

Antonín Zelenka, Vladimír Birgus, Karel Müller  

a další,“ vyjmenovává Jana Foltysová.

Nejvyšším oceněním v oblasti kultury je pak 

Cena Petra Bezruče, která se uděluje zpravi-

dla co dva roky. Historie udělování tohoto 

ocenění sahá až do roku 1959. Mezi poslední 

laureáty patří Zdenka Tomášková, osobní se-

kretárka Petra Bezruče, sochař Kurt Gebauer 

či umělec, pedagog, organizátor hudebních 

festivalů a publicista Petr Hanousek. Cena 

Petra Bezruče je udělována za dlouhodobé 

zásluhy o rozvoj kultury města či za mimo-

řádný tvůrčí čin, který přispěl k dalšímu roz-

voji kulturního života města a regionu. 

Celé Zásady ocenění a poct statutárního 

města Opavy, seznam laureátů i formulář pro 

nominaci naleznete na webu www.opava-ci-

ty.cz v sekci Vyhlášky a předpisy. Termín pro 

zaslání nominací je 15. dubna s tím, že ceny 

budou uděleny v průběhu galavečera k příle-

žitosti 800 let města Opavy v září.  (red)

Svět fantazie a hravého poznávání s OKO

V 
Domě umění a kostele sv. Václava 

pokračují velmi úspěšné výstavy Svět 

fantazie mezinárodně uznávaného 

výtvarníka Jindry Čapka a Imaginárium bra-

tří Formanů. „Výstavy již navštívilo více než 

pět tisíc návštěvníků a z nadšených ohlasů v 

knize návštěv i komentářů na sociálních sítích 

je zjevné, že se výstavy opravdu líbí a přináší 

radost. Také proto budou výstavy mimořádně 

zpřístupněné také během pololetních prázdnin 

– v pátek 2. února od 10 do 18 hodin. V tento 

prázdninový den bude pro děti připraven také 

dopolední program s naší skvělou animátor-

kou,“ láká návštěvníky ředitelka Opavské 

kulturní organizace Eva Týlová. „V sobotu  

17. února je pak odpoledne připravena au-

torská Zimní pohádka pražského loutkového 

divadla 100 opic. Je plná legrace, hudby a lout-

kových gagů,“ dodává Eva Týlová.

V Obecním domě se mohou především děti 

vydat po stopách Dračí stezky, která je při-

vede do expozice Cesta města. Po splnění 

několika zábavných, ale i vzdělávacích úko-

lů určitě najdou vytoužený poklad. V pro-

storách expozice je také ještě během února  

k vidění česko-polská výstava S knížaty  

u stolu. „Rádi bychom upozornili návštěvníky, že  

v době od 5. do 12. února bude expozice uza-

vřena s výjimkou školních programů. Důvo-

dem je deinstalace muzejních exponátů, které 

budou zdobit další skvělou výstavu s temati-

kou 800 let města Opavy ve Slezském zemském 

muzeu,“ upozorňuje ředitelka.

Foto: OKO

Kultura
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Divadelní sezona je ve druhé polovině

S 
příchodem nového roku se divadelní 

sezona dostala do své poloviny. Řada 

premiérových titulů už diváky nadchla 

a neustále láká nové návštěvníky do divadla. 

Na spoustu inscenací se však ještě mohou 

těšit, protože divadlo má před sebou až do 

června ještě pět premiér. Zde si můžete pře-

číst hodnocení těch titulů, které už se na jevi-

štních prknech představily, ale také pozván-

ku na balet, který se roztančí na konci února. 

Zkrocení zlé ženy
Zkrocení zlé ženy se na tuzemských jevištích 

v minulých letech objevilo v různých balet-

ních verzích a v letošní sezoně pro vás členo-

vé baletu v režii a choreografii Martina Tomsy 

připravují premiéru baletu Zkrocení zlé ženy 

poprvé i ve Slezském divadle Opava. Baletní 

soubor uvede taneční zpracování komedie 

světového dramatika Williama Shakespeara. 

Hudba k baletu byla zvolena originálním vý-

běrem z hudební tvorby českého skladatele 

Josefa Myslivečka, v jehož symfoniích a ou-

verturách bylo nalezeno dostatek dramatič-

nosti k vytvoření tanečních scén, které mají 

vyjádřit situaci, zápletku a v celku příběh.

Jsme moc rádi, že máme v realizačním týmu 

vynikající a zkušené mistry ve svém umělec-

kém oboru – výtvarníka kostýmů Tomáše 

Kypta, výtvarníka scény Jaroslava Milfajta.  

O hudební úpravu, sound design a zvukovou 

stránku představení se postará Martin Zby-

tovský a další odborníci.

V představení budou také účinkovat hostu-

jící tanečníci a tanečnice, bez nichž by balet  

a celkový vizuální dojem nebyl tak efekt-

ní, jaký by u celovečerního baletu měl být.  

V hlavních rolích se představí sólisté baletu 

Slezského divadla Opava. Ti se poprvé roz-

tančí při premiéře 25. února v 19 hodin.

Jakobín
Děj opery Antonína Dvořáka Jakobín se ode-

hrává v malém českém městečku v období 

Velké francouzské revoluce. Hlavní osou pří-

běhu je návrat hraběte Bohuše a jeho ženy 

Júlie i s dětmi z Paříže do rodného města  

v situaci, kdy jeho otec hrabě Vilém z Hara-

sova se chystá předat vládu nad panstvím 

svému synovci Adolfovi z Harasova, který  

o Bohušovi šířil pomluvy ohledně jeho spo-

lupráce s jakobíny. Další negativní postava 

hraběcí purkrabí Filip komplikuje situaci 

mladému páru – Jiřímu a Terince, dceři uči-

tele a regenschoriho Bendy, který nacvičuje 

kantátu pro nového pána. Nakonec vše dob-

ře dopadne – Bohuš se smíří se svým otcem 

a lásce Terinky a Jiřího už nic nestojí v cestě.

Opera Antonína Dvořáka Jakobín byla pů-

vodně napsána pro Národní divadlo v Praze, 

ale kvůli kontroverzím a politickým nesho-

dám byla odmítnuta. Nakonec byla poprvé 

uvedena v Brně. I přes původní odmítnutí se 

Jakobín stal jedním z nejoblíbenějších Dvo-

řákových děl.

Zvoník u Matky Boží
Jedním z nejúspěšnějších představení mi-

nulé sezony byl balet Zvoník u Matky Boží. 

Předlohou mu byl román Viktora Huga 

Chrám Matky Boží v Paříži. Hlavními posta-

vami jsou Esmeralda a Quasimodo. Román  

a dnes už i balet na hudbu Cesara Pugniho 

byl poprvé uveden v roce 1844 v Královském 

divadle v Londýně. Pak hudba prošla něko-

lika úpravami a takto se hraje do dnešních 

dnů na světových jevištích.

My můžeme být hrdí na to, že i v našem 

Slezském divadle jsme měli možnost ba-

let vidět, i když baletní soubor je velmi 

skromný pro tak velký úkol. Ale pomocí 

studentů Janáčkovy konzervatoře a dětí  

z baletního studia Karolína, doprovodu 

hudby orchestru SDO bylo vytvořeno vy-

nikající představení. Vždyť hlavní předsta-

vitelka Esmeraldy Karolína Valalíková, pan 

Martin Tomsa, představitel Quasimoda  

a choreograf Tomáš Hoš jako Claude Frollo 

jsou stálí tanečníci SDO. Všichni vystupující 

tanečníci, tanečnice i děti odvedli kus balet-

ního umění a myslím, že tato představení se 

řadí k nejúspěšnějším v minulé sezoně. 

Irena Jelínková, 85 let, 
vaše věrná předplatitelka

Pozn.: Hlavní představitelkou Esmeraldy vám 

bude nově představena Natálie Němcová.

Zvoník u Matky Boží. Foto SDO

Zkrocení zlé ženy. Foto SDO

Kultura
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Těžká témata i snadné cestování v knihovně

Fotografický úspěch Petra Kubesy

K
nihovna Petra Bezruče v Opavě nabíd-

ne 8. února v 18 hodin besedu, která 

představí mimořádně úspěšnou kni-

hu s mimořádně těžkým tématem. Jakub 

Stanjura je mladým autorem s opavskými 

kořeny a jeho prvotina Srpny se těší velké-

mu pozitivnímu ohlasu nejen u kritiků, ale 

hlavně u čtenářů. Román se zabývá téma-

tem gaslightingu, neboli psychické mani-

pulace, což je problém, o kterém se příliš 

neví a nemluví. 

Na konci měsíce, v úterý 27. února, se bude 

v sále knihovny probírat téma odlehčenější, 

konkrétně cestování na Réunion, který, přes-

tože leží pod rovníkem, je součástí Evropské 

unie, protože patří Francii. Jeho krásami vás 

provede Lenka Klementová. Zblízka si tak 

budete moci prohlédnout úchvatné hory, 

tropický ráj i endemické druhy rostlin a na-

čerpat inspiraci na dovolenou. (ank)

H
ned dvakrát a rovnou na nejvyš-

ších příčkách bodoval zaměstnanec 

Charity Opava Petr Kubesa v soutěži  

s názvem Já miluji Opavu. Ve věkové skupině 

nad dvacet let získaly jeho snímky první mís-

to v kategoriích Příroda ve městě a Pomoc 

druhým. Vítězný snímek v kategorii Pomoc 

druhým navíc zachycuje život sociálně tera-

peutické dílny Radost, ve které Petr Kubesa 

pracuje jako vedoucí dřevařské dílny. 

Fotografickou a výtvarnou soutěž vyhlašuje 

Mendelovo gymnázium v Opavě a město 

Opava. V porotě, která hodnotila fotografie 

bez toho, že by znala jména autorů, zasedli 

mimo jiné Jiří Siostrzonek z Institutu tvůrčí 

fotografie Slezské univerzity v Opavě, ředi-

telka Mendelova gymnázia Monika Klapková 

či pedagog Adam Wiltsch. Soutěž si klade 

za cíl zachytit přírodu a běžný život v Opavě  

a přiblížit tak toto město nejen turistům, ale 

i místním obyvatelům. Výsledky soutěže byly 

vyhlášeny koncem roku v hudebně Mende-

lova gymnázia. 

Snímek Petra Kubesy v kategorii Pomoc dru-

hým zachycuje klienta sociálně terapeutické 

dílny Radost Denise na společném tréninku 

s opavskými basketbalisty. Klienty tohoto 

střediska totiž už mnoho let zve do opavské 

haly trenér Petr Czudek se svými svěřenci,  

a Denis si každou takovouto akci velmi užívá, 

což je vidět i na vítězné fotografii. Připomeň-

me, že Petr Kubesa je již laureátem prvního 

místa fotosoutěže Můj svět v kategorii Portrét 

či získal čestné uznání v soutěži Czech Art 

Photo 2023. Na svých snímcích často zachycu-

je život v Charitě Opava. A roli soutěžícího zde 

letos už podruhé vyměnil také za roli porotce 

ve fotosoutěži O nejlepší tříkrálové foto. (red)

Od opavského novináře k dráze spisovatele

Ú
stav historických věd Slezské univer-

zity právě vydal zajímavou publikaci 

s názvem Zdeněk Jerman osobně. 

Osvětluje život a dílo opavského rodáka 

Zdeňka Jermana (vl. jménem Josefa Hellera; 

1910–1971). Kniha přináší komplexní pohled 

na jeho literární, publicistickou a dramatic-

kou tvorbu a odhaluje nejen jeho umělecké 

odkazy, ale i politickou angažovanost.

Jermanova životní cesta zanechala otisk ze-

jména v kulturních dějinách Opavy 30. let. 

Publikace ukazuje, jak se jeho osudy pro-

línaly s dynamickým vývojem města a jak 

postupně vyzrál v levicového intelektuála  

30. až 50. let. Od redaktora 

listů Melantrichu až po ned-

obrovolnou brigádu v kame-

nouhelných dolech na Os-

travsku, Jermanova životní 

dráha přináší nečekané od-

bočky a výzvy spojené s ko-

munistickým přesvědčením.

Publikace je poslední částí 

autorské trilogie Jiřího Kna-

píka o kulturních dějinách meziválečné Opa-

vy. Přímo navazuje na předchozí díla, která 

se věnovala objevu unikátní divadelní hry  

a uměleckým pokusům opavských středo-

školáků. Společně vytvá-

řejí málo známý obraz kul-

turního kvasu své doby, 

čerpajícího z podnětů 

avantgardního umění.

Neprodejná publikace  

o Zdeňku Jermanovi je 

doplněna edicí textů  

a scénářem jeho rozhla-

sové hry, který doprovází 

autorské ilustrace Reginy Knapíkové. Zá-

jemci se s knihou mohou seznámit v poboč-

kách opavských knihoven, k dispozici je také  

v Opavské kulturní organizaci.

Foto: Petr Kubesa

Kultura
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Tři králové v Opavě vykoledovali téměř tři 
čtvrtě milionu

N
a tisíc čtyři sta Kašparů, Melicharů 

a Baltazarů se od 1. do 14. ledna na 

Opavsku vydalo na koledu v Tříkrálové 

sbírce, aby lidem dobré vůle popřáli vše dobré 

v roce 2024 a poprosili je o dar pro potřebné. 

Celkem 393 zapečetěných pokladniček se po 

ukončení sbírky postupně rozpečeťovalo za 

přítomnosti zástupců Charity Opava a přísluš-

né obce či města. Na sto dvacet opavských 

pokladniček došlo v pátek 19. ledna, a když se 

rozpečetila a spočítala poslední, bylo jasné, že 

pořadatelé mají velký důvod k radosti i vděč-

nosti. V samotné Opavě bez městských částí 

se totiž vybralo 723 004 korun!

Z důvodu nedostatku koledníků se přitom 

Charitě Opava nepodařilo pokrýt celou 

Opavu. Se zaplněním bílých míst na koled-

nické mapě velmi pomohlo několik oddílů 

opavských skautů, intenzivně se zapojily 

také některé základní školy, například děti 

a učitelé ze ZŠ Vrchní, ZŠ a Praktické ško-

ly, Církevní základní školy sv. Ludmily či  

ZŠ I. Hurníka. „Příští rok budeme určitě opět 

apelovat na malé i velké dobrovolníky, aby 

nám přišli pomoci. A pokud si říkáte, že bys-

te rádi v lednu 2025 byli mezi nimi, klidně se 

ozvěte již dnes, my si vás poznačíme a v pra-

vý čas se ozveme,“ vzkazuje koordinátorka 

Tříkrálové sbírky Marie Hanušová. 

Letošní ročník opět ukázal, že Tříkrálová 

sbírka je také možností smysluplného a vý-

chovného prožití společného času rodičů či 

prarodičů s dětmi nebo vnuky. Jen v Opavě 

koledovalo takovýchto rodinných skupinek 

vice než dvacet. Podle vyprávění koledníků 

se na ně již mnozí lidé těšili a měli pro ně při-

pravené sladkosti jako odměnu.

Charita Opava se také postarala o to, aby Tři 

králové navštívili řadu domovů pro seniory 

a některá sociální zařízení a spolu s koledo-

váním jejich obyvatelům přinesla také hu-

dební vystoupení a další program. Skupinka 

Tří králů v čele s ředitelem Charity Opava 

rovněž koledovala na Hlásce a opavském 

úřadu práce. Výtěžek, který připadne Chari-

tě Opava, bude využit na pomoc seniorům 

a vážně nemocným pacientům, na podpo-

ru chráněného zaměstnávání v charitních 

chráněných dílnách či pro lidi s mentálním, 

psychickým a zrakovým znevýhodněním  

a psychickým onemocněním. „Chtěla bych  

z celého srdce poděkovat všem, kdo se na 

Tříkrálové sbírce podíleli, ať už jako organizáto-

ři a koledníci nebo jako dárci. Bez lidí, jako jste 

vy, bychom v ní nikdy nedosáhli tak skvělého 

výsledku. Velmi si toho vážíme a věříme, že to 

budeme moci zúročit v další službě potřebným 

z našeho regionu,“ vzkazuje Marie Hanušová.

Inzerce

Foto: Charita Opava

Aktuality
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R
ozpočet města Opavy bezprostředně 

souvisí s rozpočtem České republiky. 

Český státní dluh ke konci roku 2023 

vzrostl na 3,111 bilionu korun a na každého 

Čecha tak teoreticky připadá dluh 285 tisíc 

Kč. Dříve prezentované katastrofické dopady 

konsolidačního balíčku do příjmů rozpočtu 

města Opavy se nenaplnily, a tak se při roz-

počtu na rok 2024 postupovalo v podstatě 

stejně, jako v minulých letech. Na jedné stra-

ně se deklarují úspory, ale na druhé straně 

se utrácí v dimenzích let minulých. Nelze 

komentovat celý rozpočet všimněme si ně-

kolika absurdit.

Dochází ke zvýšení poplatků za odpad, což 

dopadne na každého občana města. K tomu-

to zvýšení dochází navzdory faktu, že měst-

ská společnost, která svoz odpadu zajišťuje, 

tj. Technické služby Opava dosahuje již dru-

hým rokem po sobě zisku v řádech milionů 

Kč. TSO je primárně založena na poskytová-

ní služeb městu a město je jejím 100%ním 

vlastníkem. Město může ovlivnit cenu po-

skytovaných služeb tak, aby se alespoň část 

zvýšení ceny za svoz odpadu přenesla z ob-

čana na tuto městskou společnost. Proč se to 

neděje zůstává záhadou. 

Dalším dopadem na občana je omezení 

městské hromadné dopravy a to úpravami 

časů odjezdů a příjezdů na některých lin-

kách. 

Nečeká nás lehký rok. Inflace klesá pomalu, 

ceny energií rostou a životní náklady (včet-

ně nákladů na svoz odpadu a na MHD) se 

budou všem občanů města Opavy zvyšovat. 

Přes veškerý pláč vedení města nad výpad-

kem příjmů zůstává v rozpočtu města stále 

prostor pro financování privilegované sku-

piny obyvatel. Na provoz Slezského divadla 

je v rozpočtu vyčleněno neuvěřitelných 100 

miliónů Kč. Na začátku roku 2023 byla kaž-

dá vstupenka do divadla dotována částkou 

2.200,- Kč, v současné době se tato částka 

bude blížit částce 3.000,- Kč.

Na svou propagaci prostřednictvím basket-

balového klubu vyčlenilo město v rozpočtu 

4 milióny Kč (nad rámec běžné podpory). 

Managementu BK Opava se i přes sportovní 

úspěch v roce 2023 nepodařilo sehnat titu-

lárního sponzora, který by se podílel význam-

něji na financování klubu. Tímto sponzorem 

stále zůstává (nedobrovolně) občan města 

Opavy. Nabízí se zásadní otázka: Proč pro 

velké podnikatelské hráče v regionu (Ostroj, 

Kofola, Teva, Mondelez, Lama…) není tato re-

klama užitečná v rámci jejich podnikatelské 

činnosti a pro město ano? Že by ve vedeních 

těchto firem byli méně prozíraví manažeři 

než ve vedení města? Nebo si tyto firmy uvě-

domují vážnost současné doby a nechtějí 

marnotratně utrácet za věci s nejistým (resp. 

žádným) výsledkem? Město by mělo vrcholo-

vý sport podporovat, né ho financovat. 

Jan Stanjura, ODS

P
an zastupitel Stanjura patří k dlouhodo-

bým kritikům financování de facto ja-

kýchkoliv společenských, kulturních či 

sportovních akcí. Občas se nemůžeme zbavit 

pocitu, že má v plánu udělat z Opavy „mrtvé“ 

město bez sportu, MHD, koupaliště, či jaké-

koliv kultury. Přesto při schvalování rozpočtu 

města nenavrhne žádná úsporná opatření  

a pouze kritizuje. Nebo má zájem například 

divadlo zavřít? 

Provoz Slezského divadla stojí ročně  

130 milionů korun. Z toho město vynakládá 

100 milionů, zbytek pokrývají jiné dotace  

a tržby z prodeje vstupného. Na jednu stranu 

tady máme úžasný kulturní stánek s dvou-

setletou tradicí, ale na druhou stranu si musí-

me uvědomit, že provoz jakékoliv kultury ve 

městě je finančně náročný. Kultura si totiž na 

sebe nikdy nevydělá.  Proč tedy musí většinu 

financí ze svého rozpočtu poskytovat prá-

vě město? Protože vláda v čele s ODS slíbila 

před volbami dát do kultury 1 % z celkových 

výdajů státního rozpočtu a svůj slib nesplni-

la. Loni to bylo 0,83 % a letos pouze 0,76 %. 

Městu proto nezbývá nic jiného, než sanovat 

tuto destrukční finanční politiku stávající vlá-

dy ze svého rozpočtu. Pokud by vláda plnila 

sliby, nemusel by pan zastupitel zveřejňovat 

obdobné „Absurdity“. 

Vláda schválila konsolidační balíček, který má 

výrazný finanční dopad pro nás všechny. Ať 

už se jedná o zvýšené daně pro občany nebo 

snížení příjmu sdílených daní pro města. Na-

příklad Opava tak přišla o zhruba 250 milionů. 

Konkrétně u odpadů se zvýšila sazba DPH 

pro svoz i uložení na skládku. Celkově budou 

náklady oproti roku 2023, kdy byly ve výši 72 

milionů, nově 83 milionů. Obdobná situace 

je také v dopravním podniku, kde také došlo 

ke zvýšení sazby daně. Náklady vzrostou ze  

125 milionů na 130 milionů. Aby nedošlo k ra-

zantnějšímu navýšení u dopravy, museli jsme 

optimalizovat provozní linky a zvednout cenu 

jízdného, kterou však ve srovnání s ostatními 

městy máme téměř na nejnižší úrovni. V ne-

poslední řadě jsme zatíženi výrazným zvýše-

ním poplatků za distribuci energií, které stát 

přenesl na města, firmy i občany. 

Pan zastupitel se plete i s technickými služ-

bami. Ty dosahují zisku proto, že realizují 

práce také externě. Tedy ne jenom pro měs-

to. Ceník výkonů prací je pravidelně aktua-

lizován. Jsou v něm zohledněny zvyšující se 

provozní náklady, cena energií a pohonných 

hmot, ale také rostoucí ceny materiálů. Zisky 

společnost využívá k nákupu nové techniky 

a technologií pro svůj provoz a také z nich fi-

nancuje opravy a investice na svém majetku.  

Schválením konsolidačního balíčku jsme 

byli donuceni zvednout některé poplatky či 

jízdné v MHD, což nám samozřejmě žádnou 

radost nečiní. Ale daleko citelnější je pro ob-

čany zdražení například tepla nebo vodného 

a stočného, které je důsledkem privatizace 

ODS, která v době, kdy vládla tomuto měs-

tu, odprodala podíly v SmVaKu a Opather-

mu. Dnes zisky odcházejí španělským a ně-

meckým majitelům, kteří s námi nediskutují  

o výši cen pro nás všechny.

Pan zastupitel se plete i v otázce basketba-

lového klubu, protože dotace města jsou ve 

stejné výši jako v předchozím roce. Basket-

bal nám dělá obrovskou reklamu v repub-

lice i zahraničí, a to nejen díky přenosům 

České televize. Výrazně roste počet diváků. 

V základní části letošní sezony stoupl jejich 

počet o 57 %. Co se týká financí od spon-

zorů, v minulém roce to bylo 4,5 milionu  

a v letošním roce 7,2 milionu. Jednoznačně 

se tedy ukazuje, že je o basketbal v Opavě 

veliký zájem, dělá městu velkou reklamu  

a je na velmi vysoké úrovni, což dokazují 

výsledky, kdy se naši basketbalisté vloni 

stali mistry ligy. Věříme, že i letos budeme 

hrát o titul. 

Vedení města

Absurdity

Absurdity pana zastupitele

Názory zastupitelů
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

10. 2. MASOPUST – 9.30 zahájení programu na Horním nám., 10.00 Slezská ka-

pela, 11.00 Opavští hudci, 13.00 Cimbálové muziky ZUŠ Opava, 14.00 folklorní 

program, 15.00 průvod od Ptačího vrchu, 15.30 karnevalový rej, 17.30 pochová-

ní basy a ukončení masopustního veselí, 10.00–17.00 výtvarné dílničky 

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org

12. 2., 18.00 PREZIDENTOVA ŽENA – Catherine Devenue je i v osmdesáti 

letech krásná a skvělá herečka. Okouzlující je i jako upozaďovaná manželka 

Bernadette francouzského prezidenta Jacquese Chiraca, která se o své za-

sloužené místo dokáže poprat s pořádnou dávkou vtipu a síly. (Francie, 2023, 

režie: Léa Domenachová)

19. 2., 18.00 CHUDÁČČI – neuvěřitelný příběh mladé ženy, kterou geniální 

vědec přivede zpět k životu. Bella se pustí do víru dobrodružství napříč kon-

tinenty. Vítězný film MFF v Benátkách. (Irsko/Velká Británie/USA, 2023, režie: 

Yorgos Lanthimos)

26. 2., 18.00 ZÁSAH ŠTĚSTÍM – svůj padesátý (!) film natočil Woody Allen ne-

jen ve Francii, ale i ve francouzštině a francouzský šarm a intriky v něm nechy-

bí. Allen se vrací k tématu osudových náhod a setkání a bravurně mísí žánry 

od romantiky po detektivku. (Francie, 2023, režie: Woody Allen)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 

469), www.divadlo-opava.cz

1. 2. 10.00 NĚMCOVÁ NENÍ BABIČKA školy+ veř. – Klub Art

1. 2. 11.00 NĚMCOVÁ NENÍ BABIČKA školy + veř. – Klub Art

1. 2. 19.00 ZVONÍK U MATKY BOŽÍ mimo – B

2. 2. 19.00 DOKONALÁ SVATBA sk. 3+4 – Č

3. 2. 17.00 JAKOBÍN mimo – O

4. 2. 14.00 NA KOUZELNÉM PALOUČKU – Loudadlo mimo – P

5. 2. 10.00 NĚMCKOVÁ NENÍ BABIČKA školy + veř. – Klub Art

5. 2.  11.00 NĚMCOVÁ NENÍ BABIČKA školy + veř. – Klub Art

6. 2. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA školy + veř. – O

6. 2. 19.00 CARLOVO OPAVSKÉ DIVERTIMENTO sk. 5 – Č

7. 2. 10.00 BROUČCI školy + veř. – P

9. 2. 19.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD mimo – Č

10. 2. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ mimo – OP

14. 2. 19.00 DOKONALÁ SVATBA mimo – Č

15. 2. 10.00 NĚMCOVÁ NENÍ BABIČKA školy + veř. – Klub Art

15. 2. 11.00 NĚMCOVÁ NENÍ BABIČKA školy + veř. – Klub Art

15. 2. 10.00 MRAZÍK  školy + veř. – M

16. 2. 18.00 MRAZÍK mimo – M

17. 2. 18.00 CARLOVO OPAVSKÉ DIVERTIMENTO sk. 7 – Č

19. 2. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ školy + veř. – P

20. 2. 19.00 DIVOTVORNÝ HRNEC sk. O – M

23. 2. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ školy + veř. – P

24. 2. 10.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY sk. D – B

25. 2. 19.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY  sk. P – B

27. 2. 19.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY sk. 1 – B

28. 2. 18.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. S – Č

29. 2. 19.00 CARLOVO OPAVSKÉ DIVERTIMENTO sk. 6+9 – Č

Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 

= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

S KNÍŽATY U STOLU – do 3. 3., expozice Cesta města, Česko-polská výstava 

představuje téma kuchyně a stolování na středověkých dvorech

DRAČÍ STEZKA – úterý – neděle, expozice Cesta města, hledačka/questing 

pro děti od 8 let v doprovodu rodičů

FOTOGRAFIE 2022 – do 4. 2., foyer Kavárny Obecního domu, výstava studen-

tů fotografie Univerzity třetího věku SLU

EMO KARNEVALOVÝ VEČER V ARTU – LEVAROSS & BLUEBERRY DJIN –  

3. 2., 20.00, Klub Art, koncert a tematický večírek

KATARZIA – 9. 2., 20.00, Klub Art, koncert slovenské skladatelky a textařky

DEJME DĚTEM RODINU ANEB S DLOUHOLETÝMI PĚSTOUNKAMI O NÁ-
HRADNÍ RODINNÉ PÉČI – 14. 2., 16.30, Klub Art, v rámci Středečních před-

nášek se Slezským gymnáziem

PLANETA ŽIVOTA – PLANETA ČLOVĚKA – ROSTISLAV HERMANN A ŽÁCI 
MENDELOVA GYMNÁZIA – 15. 2., Galerie Eisler, vernisáž výstavy

MENDELOVO GYMNÁZIUM – 15. 2. – 1. 4., foyer Kavárny Obecního domu, 

výstava ke 140. výročí založení opavského gymnázia

LAKESIDE X + MUNROE, HOST: PETR KUČERA (OCEÁN) – 16. 2., 20.00, 

Klub Art, koncert

VALENTÝNSKÁ OLDIES TANČÍRNA – DJ LUKÁŠ GEBES – 17. 2., 21.00, Klub 

Art

ADENOTOMIE ANEB CO RODIČE ZAJÍMÁ? – 21. 2., 17.00, Klub Art, přednáš-

ky SNO pro veřejnost

MY DVA TRIO (CZ) A HOT TAMALES (PL) – 24. 2., 20.00, Klub Art, koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz

IMAGINÁRIUM – do 3. 3., Dům umění a kostel sv. Václava, výstava

SVĚT FANTAZIE JINDRY ČAPKA – do 3. 3., Dům umění, výstava

POVÍDEJ, POVÍDEJ POHÁDKU – 2. 2., 10.30, Dům umění, animační program 

k výstavě Imaginárium

ZIMNÍ POHÁDKA – 17. 2., 15.00, Dům umění, doprovodný program k výsta-

vě Imaginárium, divadlo

NA HABSBURKA! DÁNSKÝ VPÁD 1626–1627 NA MORAVU A DO SLEZ-
SKA V RÁMCI TŘICETILETÉ VÁLKY – 29. 2., 17.00, Moravská kaple Domu 

umění, přednáška Víta Mišaga

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 

791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz

IVAN FÍLA – LIDÉ OPAVY – do 29. 2., arkády ve Dvořákových sadech, výstava

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti známé a ne-

známé, Městské muzeum) – do 3. 11., výstava

UNIVERSAL AND HUMAN – výstava Katarzyny Kroczek-Wasinské a Ewy Ja-

worské

OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-

vě – exteriérová výstava

PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – Pozapomenuté příběhy ze Slezska a se-

verní Moravy – exteriérová výstava

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradicích a sou-

časnosti Opavska

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
HÁČKOVANÉ MINIATURY – do 29. 3., výstava háčkovaných šperků a doplň-

ků Pavlíny Hejzlarové

DAVID BÁTOR – ABSTRAKTNÍ SPIRITISMUS A BYTÍ SNU – 20. 2. – 28. 3., 

výstava fotografií, vernisáž výstavy 20. 2. v 18.00

JAKUB STANJURA – SRPNY – 8. 2., 18.00, beseda se spisovatelem

ČTENÍ HRAVĚ – 13. 2., 16.00, čtenářská dílna pro předčtenáře, nečtenáře  

a začínající čtenáře ve věku od 5 do 6 let a jejich doprovod, oddělení pro děti 

a mládež, rezervace provádějte na dětském oddělení

CESTA Z CESTA SE SAŠOU ŠVOLÍKOVOU – 17. 2., 14.00, komentovaná pro-

hlídka výstavy s autorkou Sašou Švolíkovou, rezervace místa přes webový 

formulář, osobně, e-mailem nebo telefonem

BRAIN&BREAKFAST – DALŠÍ INSPIRATIVNÍ SNÍDANĚ V KNIHOVNĚ –  

22. 2., 8.30, téma bude upřesněno na vývěskách, webu a sociálních sítích

RÉUNION – LENKA KLEMENTOVÁ – 27. 2., 18.00, cestovatelská přednáška

POBOČKA KATEŘINKY

REZONANCE – HANA ČERNÍNOVÁ & BOHUSLAV HŮLKA – 2. 1. – 29. 2., 

výstava fotopoezie

Kulturní kalendářKulturní kalendář
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DETOXIKACE A BYLINKY – RENÁTA JAHODOVÁ – 20. 2., 17.00, workshop 

o bylinkách spojený s výrobou jalovcové masti, nutná rezervace na tel. čísle 

721 884 130

KLUB MAMINEK – 28. 2., 10.00, téma: karneval

POBOČKA KYLEŠOVICE

FOTODÍLNA – do 31. 1., výstava fotografií z příměstského tábora

BUBNOVÁNÍ PRO RADOST – 6. 2., 17.00, kurz hry na africké bubny pod vede-

ním Renáty Veselské, nutná rezervace předem na tel. čísle 778 748 837

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz

VÝSTAVY: Ivan Fíla – Fotoeseje: výstava fotografií, vernisáž výstavy, Stálé 

expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE), 

Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera)

KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Chléb a sůl (16. 2. v 16.00, bio 

senior), Jagna (6. 2.), Březen 68 (7. 2.), Malíř jejího těla  (13. 2.), Anatomie 

pádu  (14. 2.), Happy end (20. 2. v 16.00, bio senior), Jeden život (20. 2.), Bob 

Marley: One Love  (21. 2.), Matka v trapu  (27. 2.), Aristokratka ve varu  

(28. 2.)

AKCE: Holotropní umění (8.2. v 18.00) – přednáška Milana Hrabánka

HUDBA: Wille and the Bandits (UK) – 11. 2. v 18.00, koncert jedné z nejdy-

namičtějších skupin současnosti, Zimní busking v KUPE: Jan Hlucháň  

& ZdendaLeLe – 22., v 18.00, Zimní busking v KUPE II: Kudla z Brna – 16. 2.,  

v 18.00, Vojtěch Šňupárek – 22. 2., v 18.00 

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.lout-

kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  

v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

1. 2., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 

Divadelní seskupení Siesta

4. 2., 10.00 a 16.00 Z POHÁDKY DO POHÁDKY – DDS Štěkátko, pro děti od 

3 let

8. 2., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 

Divadelní seskupení Siesta

9. 2., 18.00 VŽDY PŘIPRAVEN ANEB BOBŘI A KVĚTÁCI – DS J.B.L.

11. 2., 10.00 a 16.00, O CHALOUPCE Z PERNÍKU – Divadlo U staré herečky, 

Hradec králové, pro děti od 4 let

12. 2., 19.00 PŘÍLIŠ MNOHO NEBOŽTÍKŮ – DS D23

15. 2., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 

Divadelní seskupení Siesta

16. 2. 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 

Divadelní seskupení Siesta

18. 2., 10.00 a 16.00 TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – Rodinný soubor Rarášci, 

pro děti od 3 let

20. 2., 18.00 VŽDY PŘIPRAVEN ANEB BOBŘI A KVĚTÁCI – DS J.B.L.

23. 2. 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM ANEB ŠPATNOU CESTOU K DOBRU – 

Divadelní seskupení Siesta

25. 2., 10.00 a 16.00 ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ – Mládežnický divadelní soubor 

Štěk, pro děti od 4 let

26. 2., 19.00 PŘÍLIŠ MNOHO NEBOŽTÍKŮ – DS D23

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 

1. 1. – 29. 2. IV. ROČNÍK LEGO SOUTĚŽE 100+1 MODELŮ – více informací na 

www.svcopava.cz/lego-soutez

1. - 29. 2. 70 LET STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU OPAVA –výstava na Horním 

náměstí a v Minoritském klášteře, vernisáž výstavy 5. 2. v 15.00 na Horním 

náměstí, v 16.30 v Minoritském klášteře

4., 11., 18., 25. 2., 9.00 – 12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST

4. 2., 15.00 NAROZENINOVÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL – Kulturní dům Na Ryb-

níčku, prodej vstupenek na vrátnici SVČ Opava, Jaselská 4

5. – 9. 2. TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – Jaselská 4 a Husova 17

11. 2., 17.30 VÝROČNÍ KONCERT – Slezské divadlo Opava

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA

Nádražní okruh 11, Opava

24. 2., 17.00 KONCERT AKORDEONOVÝCH ORCHESTRŮ – minoritský klášter, 

koncert bývalých a současných orchestrů ZUŠ Opava  

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA

Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726

1.–23. 2. VÝSTAVA STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU OPAVA – Gotická místnost

4. 2., 17.00 ZPÍVÁNÍ S OLGOU PROCHÁZKOVOU – kavárna

22. 2., 18.00 ŘÍZENÁ DEGUSTACE VÍN Z VINAŘSTVÍ OD KAPLIČKY – kavárna

24. 2., 17.00 KONCERT AKORDEONOVÝCH ORCHESTRŮ – velký sál

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

16. 2., 10.00–17.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – Církevní konzervatoř Němec-

kého řádu, Beethovenova 1, Opava

22. 2., 18.00 V. ABONENTNÍ KONCERT – KLARINETOVÝ RECITÁL RICHARDA 
ŠVÉDY 
27. 2., 17.30 KLUB ZDRAVÍ – PŘÍRODNĚ PROTI PŘEKYSELENÍ – Na Rybníčku 

60, přednáší Jana Konečná R. S.

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 

zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 

sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 

na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 
Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Kulturní kalendářKulturní kalendář
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Žáci mají medaile ze psaní všemi deseti

Ž
áci ZŠ Ilji Hurníka Michael Furlaga a Ši-

mon Vala přivedli svou školu k vítězství 

na nedávném mistrovství České repub-

liky Open ve zpracování textů, které se letos 

konalo v OA Valašské Meziříčí. Soutěž byla 

nabitá náročnými disciplínami, včetně preci-

zního psaní na klávesnici všemi deseti prsty. 

Úspěch těchto mladých nadějných písařů byl 

mimořádný, odnesli si totiž jednu zlatou, jed-

nu stříbrnou a jednu bronzovou medaili.

V rámci soutěže si Šimon Vala, žák 6. A, odne-

sl zlatou medaili v hlavní disciplíně 30minu-

tového opisu s penalizací 100 úhozů za chy-

bu, a to v kategorii do 12 let. Michael Furlaga, 

žák 9. A, v této disciplíně připsal bronz a stří-

bro v disciplíně Protokolování, kde se utkával 

v kategorii do 16 let.

Výsledky mistrovství ČR Open nejsou pouze 

oslavou úspěchu těchto mladých talentů, 

ale znamenají také zařazení do podkladů na 

nadcházející světový šampionát ve zpraco-

vání textů. Ten se uskuteční v červenci 2024 

v Katowicích. „Mám radost, že Míša má již za-

jištěnu nominaci na světový šampionát díky 

svým skvělým výsledkům,“ komentovala tre-

nérka a učitelka Karin Solná. (ank)

Dny otevřených dveří na SLU
Pokud se chystáte na vysokou školu a váhá-

te s výběrem oboru, přijďte se podívat na 

dny otevřených dveří, které pro uchazeče 

připravila Slezská univerzita. Nejprve své 

dveře otevře 25. 1. Obchodně podnikatelská 

fakulta v Karviné, 13. 2. pak online den ote-

vřených dveří plánuje Fyzikální ústav v Opa-

vě. Fakulta veřejných politik se otevře 17. 2.  

a 9. 3. pořádá Open days Filozoficko-příro-

dovědecká fakulta. Více informací najdete na 

webových stránkách www.slu.cz. 

Výběr do sportovních tříd ZŠ Englišova
Základní škola Englišova srdečně zve 

všechny zájemce na Den otevřených dveří 

a výběr do sportovních tříd pro školní rok 

2024/2025. Přijďte si 27. 2. mezi 15. a 18. 

hodinou prohlédnout školu, setkat se s pe-

dagogickým sborem a zúčastnit se zábav-

ných aktivit a her pro potenciální nové žáky.  

ZŠ Englišova nabízí výuku tělesné výchovy 

ve sportovních třídách s kvalitním a odbor-

ným pedagogickým týmem. Pro zájemce o 

rozšířenou výuku matematiky, angličtiny 

a logiky má tzv. třídy Opava. V tento den 

proběhne také výběr do sportovních tříd 

pro žáky přecházející do pátých tříd, kde 

se prokážou svou obratností a motorický-

mi dovednostmi. Více informací najdete na 

webu www.zsenglisova.cz a na facebooko-

vé stránce školy. (ank)

Gymnázisté udělali radost seniorům
Žáci ze Slezského gymnázia se každý rok 

účastní projektu zaměřeného na osobní 

růst a rozvoj nových dovedností DofE ne-

boli Ceny vévody z Edinburghu. Rok 2023 

zakončili nejen výpravou na Lysou horu, ale 

také dobrovolnickou činností. V Opavě žáci 

přinesli radost a světlo Vánoc do Domova sv. 

Kateřiny. Ve spolupráci s učiteli připravili Zpí-

vání s anděly a vánoční besídku pro seniory. 

Malá gesta jako drobné dárky plné lásky vy-

tvořila nezapomenutelnou atmosféru. (ank)

ZŠ Vrchní pěstuje mezinárodní přátelství

N
a ZŠ Vrchní se rozvíjí úspěšná 

spolupráce v projektu Eras-

mus+ s názvem Team Spirit, 

který již druhým školním rokem po-

siluje týmového ducha mezi žáky. 

Projekt financovaný z fondů EU kla-

de důraz na podporu inkluzivního 

prostředí ve třídách prostřednictvím 

společných sportovních aktivit.

Žáci se v loňském roce vypravili do 

polské Ratiboře, kde si užili bohatý 

sportovní program. Následný výlet 

do tureckého Bodrumu se zase za-

měřil na sportovní aktivity v sou-

ladu s životním prostředím. Návrat do školy 

znamenal přivítání zahraničních přátel, kteří 

si zde vyzkoušeli inkluzivní sport pro zdravé 

i postižené děti. Posledním cílem projektu 

byla řecká Soluň, kde se program zaměřil na 

inkluzi mladších dětí do staršího kolektivu 

skrze různé sportovní aktivity.

Projekt nejen obohatil žáky o mezinárodní 

perspektivu, ale také posílil týmového ducha 

v prostředí ZŠ Vrchní. Přátelská atmosféra 

a zapojení polských, řeckých a tureckých 

účastníků vytvořily nezapomenutelný záži-

tek, který tak ovlivní budoucí kulturní pově-

domí studentů.  (ank)

Foto: archiv ZŠ Ilji Hurníka

Foto: archiv ZŠ Vrchní

Školství

Krátce
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Přihlášky na střední podáte i elektronicky

Studenti v dopisech apelovali na lidská práva

ZŠ Šrámkova je oceněnou ekoškolou

B
líží se chvíle, kdy se budou žáci devátých 

tříd rozhodovat, kde stráví následující 

čtyři roky svého života. Někteří o tom 

mají jasno už od první třídy, jiní do poslední 

chvíle tápou. Pomoc v rozhodování můžou 

nabídnout i dny otevřených dveří. Informace 

o nich najdete vždy na webu příslušné školy. 

Letošní rok však přináší velké změny zejmé-

na v podávání přihlášek, které snad tohle 

stresující rozhodování usnadní. Snazší bude 

už samotné poslání přihlášky. Poprvé ji bude 

možné podat elektronicky pomocí elektronic-

ké identity. Na výběr tak bude ze tří možností 

podání – odevzdání vyplněného tiskopisu 

ve vybrané škole, odevzdání vytištěného do-

kumentu z online systému ve vybrané škole  

a nebo právě elektronické podání, které je po-

važováno za nejefektivnější způsob. 

Novinkou je také to, že si studenti mohou 

podat přihlášky na tři školy dle svého výběru 

a také zvolit preferované pořadí škol podle 

toho, o kterou jeví největší a o kterou nejmen-

ší zájem. V rámci přijímacích zkoušek systém 

žáky rozdělí na základě jejich výsledků a auto-

maticky je rozřadí podle jejich preferencí.

Systém elektronického podávání přihlášek 

bude funkční už v průběhu ledna, podat ji 

tedy můžete od 1. do 20. února. Více infor-

mací o přijímacím řízení a jeho možnostech 

najdete na www.prihlaskynastredni.cz. (ank)

N
a 10. prosince připadá každoročně Me-

zinárodní den lidských práv, který má 

připomenout, že stále existují země, 

kde dodržování lidských práv není samozřej-

mostí a jejich obyvatelé zažívají utlačování, 

diskriminaci a nesvobodu nejen slova, ale  

i rasy či pohlaví. A právě v tento den vrcholí 

akce hnutí Amnesty International Maraton 

psaní dopisů. 

Jedná se o největší událost na ochranu lid-

ských práv na světě, při které lidé z celého 

světa píší miliony dopisů za ty, jejichž lidská 

práva byla porušena. Pisatelé skrze dopisy 

vyzývají vlády, aby napravily nespravedlnosti 

a bezpráví vůči jednotlivcům, kteří jsou v da-

ných zemích pronásledováni, vězněni nebo 

mučeni. Dopisy pak přicházejí na minister-

stva daného státu, úřady a do věznic. Vězni 

díky tomu často získávají lepší podmínky 

nebo jsou dokonce propuštěni.

V loňském roce se události zúčastnili i stu-

denti Obchodní akademie v Opavě ve spo-

lupráci s Opavským zastupitelstvem dětí  

a mládeže. Společně napsali celkem 217 

dopisů. Ty pak směřovaly do Polska, Tunisu, 

Ruska nebo i Spojených arabských emirátů. 

M
oravskoslezský kraj po tříleté pau-

ze opět zahájil soutěž pro základní, 

mateřské a střední školy s názvem 

Ekologická škola. Cílem této iniciativy je po-

vzbudit, ocenit a zdůraznit probíhající ekolo-

gické aktivity škol a školských zařízení včetně 

práce pedagogů, kteří se věnují environmen-

tálnímu vzdělávání, výchově a osvětě a vzdě-

lávání pro udržitelný rozvoj.

Základní škola Šrámkova si ze zmíněné sou-

těže odnesla ocenění za své vynikající eko-

logické aktivity, zejména za organizaci celo-

státní výtvarné, literární a sportovní soutěže 

s názvem Vzduch pro život. Velkou zásluhu 

na úspěchu měl školní Ekotým. 

Slavnostní vyhodnocení soutěže proběhlo 

koncem prosince v Ostravě a tímto oce-

něním se potvrdilo vedoucí postavení  

ZŠ Šrámkova v propagaci ekologických hod-

not a vzdělávání pro udržitelný rozvoj ve 

školním prostředí.  (ank)

Foto: archiv OA a SOŠL Opava

Foto: archiv ZŠ Šrámkova

Školství
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Únorová křížovka
Kachny. Starší manželský pár se prochází kolem řeky. Manželka chvíli pozoruje kachní námluvy a pak se vyčítavě obrátí na svého muže: „Podívej se, Karle, na toho sameč-
ka, jak se krásně má k té své kačence. Takhle milý jsi na mne už dlouho nebyl.“ Muž na to otráveně: „Nediv se, Marie … (dokončení v tajence křížovky).“

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají hrací set (karty, kostky). Zvlášť 

vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 

přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane dárek navíc, a to knihu 

100 let městské dopravy v Opavě. Své odpovědi zasílejte do 12. úno-

ra, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 

náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. 

Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka novoroč-

ní křížovky zní: Ať rok dva tisíce dvacet čtyři optimismem hýří. Řešení 

sudoku je: 271964, 365864 = Ptačák, Sádrák. Přesmyčky – Robenek, 

Mička, Šířina, Gniadek, Kavan, Kouřil, Jurečka, Kvapil, Slavík, Zbránek. 

Dárkové předměty s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzved-

nout: J. Prokša, Květoslava Krajčová a Hana Hrochová. Knihu Opavsko 

z nebe navíc získá Jirka Langer.

Přesmyčky
Sportovní náčiní. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset různých 

sportovních potřeb či zařízení. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s matematickou úlohou
Pravoúhlý trojúhelník. V obrazci sudoku je přerušovanou čarou 

vyznačen pravoúhlý trojúhelník, u něhož předpokládejme, že délky 

jeho stran jsou celá čísla. Do tří podbarvených políček ve vrcholech 

trojúhelníka dosaďte čísla o nichž platí, že součty dvojic z těchto čísel 

na každé straně trojúhelníka jsou zároveň délkou této strany. Řešení 

sudoku nám napoví hledaná čísla, které uveďte po řádcích odleva.

Zábava
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Oční centrum VIDUM / OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Vidět dobře v autě: 

Jistota a bezpečí !

Biometrické 
inteligentní 
brýle pro 

řidiče

Kolná Větřkovice Bolatice

Foto RD 

23442

Foto RD 

23371

Foto RD 

23341

Rozestavěný RD Venkovský RD Dvougenerační RD
3.900.000 Kč 2.995.000 Kč 5.950.000 Kč

Opava Opava Opava - Komárov

Foto RD 

23139

Foto RD 

22168

Foto RD 

23318

Řadový RD 4+1 RD s komerčním prostorem RD 4+1
4.450.000 Kč 4.950.000 Kč 4.550.000 Kč

Chvalíkovice Oldřišov Opava

Foto RD 23439 Foto RD 24001
Foto RD 

23316

Dvougenerační RD RD 6+1 RD 3+1, 4+1
7.900.000 Kč 4.990.000 Kč 5.590.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  
Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Inzerce
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Nejstarší pavilon nemocnice omládl

Euroklíč v Opavě je opět dostupný

Zdravotnický personál bude více v bezpečí

P
avilon L v areálu Slezské nemocnice 

Opava výrazně omládl a zmodernizo-

val. K tomu mu pomohla investice čtvrt 

miliardy korun, kterou do něj investoval Mo-

ravskoslezský kraj. Dlouhé památkově chrá-

něné východní křídlo a kratší severní křídlo 

objektu se za dva roky proměnily doslova od 

sklepa po střechu a umožnily tak nejen vrátit 

se některým z původních lékařských obo-

rů, ale také rozšířit svoji nabídku například  

o geriatrickou a následnou péči: „Nově navy-

šujeme o 26 lůžek geriatrické a následné péče. 

V dnešní době provozujeme 54 lůžek a vzhle-

dem k polymorbiditě a stárnutí obyvatelstva 

je navýšení potřebné,“ popsala nové odděle-

ní Ingrid Rýznarová, primářka geriatrického  

a doléčovacího oddělení SNO.

Slavnostnímu otevření pavilonu byl přítom-

ný také první náměstek primátora Michal 

Kokošek: „Je to velký přínos zejména pro naše 

občany, vnímáme to velmi pozitivně a jsme za 

to velice rádi, krok po kroku se tato nemocnice 

zvelebuje a opravdu dostává tu nejmodernější 

technologii.”

Celý opravený pavilon teď má nové uspořá-

dání. V prvním a druhém patře východního 

křídla sídlí neurologie a ve třetím patře vznik-

ne nová jednotka následné péče. V přízemí 

severního křídla zůstává plicní ambulance, 

na druhém podlaží přibyly nové zákroko-

vé sály a ambulance pro gastroenterologii.  

O patro výš vzniklo zázemí pro personál  

a nová velká zasedací místnost. (mak)

P
o odmlce, kdy nebyl k dispozici, je už 

opět možné získat tzv. euroklíč také 

v Opavě. Mohou ho obdržet osoby se 

zdravotním postižením a jinými specifickými 

nemocemi, držitelé průkazů TP, ZTP a ZTP/P, 

případně tzv. WC karty. 

Klíč mohou také získat IBD pacienti, diabeti-

ci, stomici, onkologičtí pacienti, lidé postiže-

ni nemocemi, jakými jsou roztroušená skle-

róza, Parkinsonova nemoc, cystická fibróza, 

Crohnova choroba, ulcerózní kolitida a další 

střevní nespecifické záněty, močové dys-

funkce a poruchy autistického spektra. 

Euroklíč je možné získat na distribučním 

místě, které je v Opavě v kanceláři Opavskem 

bez bariér (OPBB) na Horním náměstí č. 47 

(1. patro). Doporučujeme však kontaktovat 

kancelář předem z důvodu možného výjez-

du pracovníků kanceláře, a to na tel. čísle 773 

179 642 Lenka Carbolová) nebo přes rezer-

vační systém přímo na webových stránkách 

OPBB www.opbb.cz. Oprávněnost musíte 

prokázat předložením ob-

čanského průkazu, průkazu 

TP, ZTP nebo ZTP/P, případně lékařským do-

kladem o onemocnění. I když je první kus klí-

če dotovaný a zdarma, jeho vydání bude stát 

30 Kč, což je administrativní poplatek. 

Euroklíč je univerzální klíč, který umožňu-

je důstojný přístup na speciálně vybavené  

a upravené WC, svislé a schodišťové plošiny 

a výtahy. Je univerzální, jedinečný a funguje 

po celé Evropě. (mak)

M
ěstský strážník a celkem už tři další 

pracovníci dohlíží na bezpečnost  

a pořádek v areálu Slezské nemoc-

nice Opava (SNO). Loni v srpnu přijala SNO 

první posilu, další dva bezpečnostní pracov-

níci nastoupili od ledna letošního roku. První 

je člen bezpečnostní agentury, který vystu-

doval vojenskou zdravotní školu, druhý je 

dlouholetý příslušník Policie ČR.

„Podařilo se nám rozšířit tým o další posily pro 

ochranu bezpečí osob a majetku naší nemoc-

nice a jsem za to rád. Bezpečnostní pracovní-

ci tak mohou být v nemocnici k dispozici pro 

ochranu nemocničního personálu o náročných 

víkendech v nepřetržitém denním i nočním pro-

vozu. Spolupracují s ostrahou SNO, Policií ČR 

a městskou policií. I nadále budeme posilovat 

bezpečnost v nemocnici, která je důležitá pro 

zaměstnance a pacienty,” uvedl ředitel SNO Ka-

rel Siebert s tím, že účelem práce bezpečnost-

ních pracovníků je předcházet mimořádným 

a krizovým situacím. Pracovníci působí na 

registru pavilonu V, pohybují se v prostorách 

urgentního příjmu, interní příjmové ambulan-

ce a chirurgické ambulance a rovněž jsou dle 

požadavků na zajištění bezpečnosti přivoláni 

zdravotníky na jakékoli pracoviště SNO. (red)

Darujte svůj čas malému autistovi
Pokud máte trochu volného času a hledáte 

jeho smysluplné naplnění, nabídněte svůj 

čas a energii dítěti s autismem – ať už pár ho-

din, den či víkend, a pomozte jeho rodičům 

odpočinout si. Díky vám získá dítě s auti-

smem nové podněty a zážitky. Jeho rodičům 

umožníte věnovat chvíli času sobě, partner-

skému vztahu, dalším dětem, zajistit v klidu 

nákup, úklid domácnosti. Prostě to, na co  

v důsledku péče o dítě s autismem nemají 

prostor. Přihlásit se do projektu Homesharing 

MIKASA můžete na www.mikasazs.cz/home-

sharing-hostitel/ nebo kontaktujte Jana Svo-

janovského na tel. čísle 737 355 123. (red) 

Nevidomí mají větší prostory
Sjednocená organizace nevidomých a sla-

bozrakých České republiky získala od měs-

ta Opavy větší prostory v kancelářích na 

Horním náměstí č. 132 poté, co dosavadní 

nájemník, společnost KAFIRA, ukončila ná-

jem a prostory tak zůstaly volné. Zájem o ně 

projevil právě SONS, který tak obývá téměř 

celé třetí podlaží. Městu Opava zde ještě zů-

stává archiv kanceláře primátora a technic-

ká místnost rozvodovny. (mak)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Relax pRo Vaše oči
Jste řidič a potřebujete vidět ostře do dálky, ale zároveň dobře  
na navigaci, nebo tachometr?
Používáte digitální zařízení více jak 2 hodiny denně?
V tomto měsíci startuje výhodná nabídka na úlevové čočky.
Výhody úlevových čoček:
l   Podpora akomodace (zaostření) na pohledovou vzdálenost (mobilní telefon)
l    Dioptrický přídavek na spodní části čočky lehce zvyšuje dioptrie  

a tím uvolňuje oční svaly
l   V nabídce jsou 3 varianty přídavků dle věku a potřeby
l   Pomáhá předcházet únavě očí, nebo omezuje pálení, štípání a bolestivost  

 

Naše oči nejsou stvořeny pro obrazovky, 
úlevové čočky ano.

optika HadamčíkoVá s.r.o.

www.optikavh.cz

Holasická 2, opava

tel.: 778 473 536

Azylový dům chrání nový protipožární systém

Připomeneme si Den vzácných onemocnění

A
zylový dům pro matky s dětmi Armá-

dy spásy v Opavě je domovem, kde 

jsou klienti vedeni k samostatnosti  

a životu ve vlastní domácnosti. V domově, 

kde bývá zároveň až třicet dětí a také oso-

by se sníženou mobilitou, je nutné pečlivě 

dbát o bezpečí a eliminovat možná rizika. 

Nyní bude i tento azyl bezpečnější díky no-

vému protipožárnímu systému a domovním 

zvonkům s videem. Pořízení a instalace pro-

tipožárního systému umožní okamžité cent-

rální monitorování aktuální situace v objektu  

a včasnou a operativní reakci pracovníka na 

směně. Tato inovace bude mít za následek 

snížení rizika vzniku požáru, a tím zvýšení 

bezpečnosti klientů služby. „Nový protipo-

žární systém je navíc schopen sám vyhodnotit 

situaci a spustit sirénu pro evakuaci osob, do-

movní zvonky pak umožní náhled na příchozí 

osobu, která zvoní na příslušný byt, a klientka 

může bezpečně vyhodnotit aktuální situaci  

a možnost vstupu návštěvy do areálu,“ vyzdvi-

hl další přínos systému ředitel opavské po-

bočky Armády spásy Gerhard Karhan s tím, že 

systém domovních zvonků ještě umožňuje 

propojení a komunikaci mezi bytem klienta 

a zaměstnancem. Ten má možnost v přípa-

dě mimořádných událostí reagovat, napří-

klad na zhoršený zdravotní stav nebo havárii 

technického zařízení. To vše výrazně zvyšuje 

bezpečnost a kvalitu poskytované služby. 

Projekt byl realizován díky finanční podpoře 

z Programu na podporu zvýšení kvality so-

ciálních služeb poskytovaných v Moravsko-

slezském kraji na rok 2023. V Azylovém domě 

pro matky s dětmi poskytuje Armáda spásy 

služby ročně 150 lidem v těžké životní situaci. 

Mnoho z nich je z prostředí domácího násilí  

a hledá bezpečný úkryt před násilníkem. (red)

M
odrou, zelenou a fialovou barvou se 

v pondělí 20. února v 17 hodin roz-

svítí opavský kostel sv. Janů. Charita 

Opava, opavská pobočka Sjednocené orga-

nizace nevidomých a slabozrakých (SONS)  

a spolek Kostel sv. Janů si tak připomenou Den 

vzácných onemocnění. Připomínka, která ten-

to den proběhne na tisících míst celého světa, 

se v Opavě uskuteční již potřetí. Od začátku 

je to díky iniciativě členky České asociace pro 

vzácná onemocnění Lenky Martínkové, která 

velmi vzácným onemocněním sama trpí.

Pacientů se vzácným onemocněním žije na 

planetě přes tři sta milionů, tedy každý dva-

cátý člověk. Lidé na celém světě včetně Opa-

vy budou chtít poděkovat všem, kdo těmto 

pacientům pomáhají. Jedním z nich je bývalá 

pracovnice Masážního centra Charity Opava, 

která sama onemocněla velmi vzácným one-

mocněním, jímž trpí v České republice pouze 

deset lidí. Paní Martínková je stále velmi ak-

tivní, byť ji nemoc upoutala na vozík a komu-

nikovat může jen písemně. Stará se například 

o facebook a webové stránky SOSN a pra-

videlně dojíždí do Prahy na schůzky spolku 

Alsa, který se věnuje péči o pacienty s amyo- 

trofickou laterální sklerózou (ALS). Loni se 

zde také zúčastnila focení benefičního ka-

lendáře pro Spolek Alsa. Kalendář zachycuje 

vzácná setkání mezi pacienty a významný-

mi osobnostmi, přičemž patronem Lenky 

Martínkové byl herec a hudebník David 

Kraus se svou maminkou, herečkou Janou 

Krausovou.

V Opavě budou před kostelem sv. Janů od  

17 hodin připraveni pracovníci Charity Opa-

va a SONS spolu s Lenkou Martínkovou, aby 

poskytli zájemcům edukační letáky a nabídli 

horký čaj. Celou akci doprovodí vystoupe-

ním oceňovaný bluesman a spolupracovník 

SONS Luboš Bužma Khýr. Také on má osob-

ní zkušenost se vzácným onemocněním. 

Ve středním věku se u něj projevila do té 

doby skrytá vrozená oční vada. Po mnoha 

chirurgických zákrocích téměř přišel o zrak  

a ocitl se ve stavu praktické slepoty. (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Na masopustu ochutnáte i tradiční kreple

M
ezi tradiční vrcholy událostí v prv-

ní třetině roku patří nezbytně ma-

sopust. Stejně jako minulý rok, se 

na Horním náměstí rozproudí masopustní 

radost, letos v sobotu 10. února. Čekají nás 

hudební melodie, tanec, karnevalová po-

hoda, lahůdky ze zabijačky, sladké dobroty  

a něco na zahřátí. Ale také příběhy o tradič-

ních zvycích, průvod masek a slavnostní po-

chování basy. Středisko volného času (SVČ) 

nabídne od deseti do sedmnácti hodin kre-

ativní dílny.

Hned v dopoledních hodinách, v půl desá-

té, převezme zástupce masopustního reje 

dočasnou moc nad městem, muzikantům, 

tanečníkům a maskovaným šermířům tak 

bude slavnostně uděleno masopustní právo. 

„Návštěvníci se mohou těšit na speciality ze 

zabijačky k okamžité konzumaci i na odnese-

ní, lahůdky z ryb a na zahřátí bude k dispozici 

svařák, nealkoholický punč a další osvěžující 

nápoje. K dostání budou i řemeslné výrobky,“ 

doplňuje k programu Klára Kyjovská. Cimbá-

lové muziky zajistí hudební podkres k posle-

chu i tanci a na programu bude také vystou-

pení folklorních souborů. Výklad o tradiční 

slezské zabijačce a historii, kdy se masopustu 

na Opavsku říkalo kozelek, doplní ochutnáv-

ka masopustních kreplí.

SVČ přichystalo pestrý program, který vy-

vrcholí masopustním průvodem masek  

v 15 hodin, včetně tradičního vystoupení 

medvěda. Průvod projde od Obecního domu 

Ostrožnou ulicí až ke Slezskému divadlu. 

„Na Horním náměstí se uskuteční karneval se 

SVČ, kde budete moci ochutnat kreple – malé 

masopustní koblížky. V 17.30 hodin pak opav-

ský masopust vyvrcholí tradičním pohřbem 

basy,“ vyzvala Soňa Wenzelová, ředitelka SVČ  

k účasti na masopustní oslavě. Celý program 

najdete na webu města. (red)

Inzerce

Aktuality


